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BIBLIOTHÈQUE CYNÉGÉTIQUE 
 
1. Lot de huit volumes comprenant :  
- Miroslav BOUCHNER, Gibier de chasse, Gründ, 1992 ; 
- Marcel SCHNEIDER, Le Chasseur vert, Albin Michel, 1949 ; 
- CUNISSET-CARNOT, La Vie aux champs pendant la guerre, Paris, c. 1920 ; 
- CUNISSET-CARNOT, Pour les chasseurs. Faites bien vos cartouches. Calmez vos nerfs, Dijon, s.d. (1908) ;  
- Hans ZOLLINGER, Aux aguets des oiseaux et autres animaux, Payot, 1944 ; 
- C.G. ROBERTS, Goupil le rouge, Paris, 1932 ; 
- Bernard ROY, Reinart le renard, Paris, 1936 ; 
- Siegfried SASSOON, Mémoires d’un chasseur de renards, Gallimard, 1936. 

30/60 € 
 
2. Victor MARTIN (instituteur), Au cœur de la forêt - Observations et mœurs d’oiseaux, d’animaux sauvages, d’hommes 
chasseurs ou braconniers, scènes vues par l’auteur dans la Forêt de Tronçais - En vente à la librairie EYBOULET à Montluçon et 
chez l’auteur, instituteur à Villefranche-d'Allier, c.1927.  
Exemplaire avec envoi de l’auteur, reliure demi-chagrin, ouvrage tiré à peu d’exemplaires. Rare  

40/80 € 
3. Lot de neuf volumes :  
- Ernest BELLECROIX, La Chasse pratique, Paris, 1875. Reliure demi chagrin, couvertures conservées. Bel 

ex-libris Yves Marchand ;  
- Jérôme NADAUD, La Chasse et le gibier de nos régions, Paris, 1963 ; 
- Pierre SALVAT, En forêt. Chroniques de chasse d’un forestier, ill. de A. Andriaux, Paris, 1936 ; 
- Jean-Marc SOYEZ, Guide Julliard de la chasse, présenté par Gault & Millau, éd. Julliard, 1965 ; 
- Almanach Prisma de la chasse, Paris, 1947 ; 
- Carnet de chasse vierge, c.1935 ; 
- Ed. DECHAMBRE, Maladies du gibier, Paris, s.d. (c.1934) ;  
- Alphonse BLANCHON, L’Élevage pratique du gibier, Paris, s.d. (c.1920) ; 
- Comte Ernest de MONTAL, Nos chasses du Sud-Ouest, Lyon, 1993, tirage à 100 exemplaires. 

40/80 € 
 
4. Lot de huit volumes :  
- Antonin MONMARTIN, Considérations sur la liberté de la chasse, Paris, 1844. Reliure demi-percaline, 

couvertures conservées. Peu commun. Provenance : Bibliothèque Defrenois ;  
- Conseil International de la chasse, Commission de l’Elevage, de l’Acclimatation et des Maladies du Gibier. Réunion 

de Lausanne. 11, 12 et 13 mai 1960, Paris, 1961 ; 
- L. PRIOUX, La Chasse et les communes, Paris, éd. Chasse Illustrée, s.d. (c.1875). Provenance : Bibliothèque Defrenois ;  

- Lucien CHANCEREL, Étude critique sur l’état actuel de la chasse en France, Orléans, 1902. Reliure demi-
percaline à coins, couvertures conservées. Provenance : Bibliothèque Defrenois ; 

- Jacques LASSAUSSOIS, Code de chasse, Paris, Coulommiers, 1963 ; 
- Charles BEMELMANS, Conseils aux chasseurs, Paris, 1866. Reliure demi-chagrin. Provenance : Bibliothèque Defrenois ; 
- L.R. de RIQUEZ, Apprenez à chasser, éd. Manufrance, c.1960 ; 
- La Chasse en France : premier inventaire des lieux de chasse, Paris, 1937. 

40/80 € 
 
5. Lot de quatre volumes : 
- Jean LURKIN, Physiologie de la chasse, préf. de Georges Flament Hennebique et 160 dessins de Luc Lafnet, 

éd. de Saint Hubert, Vervoz, 1938. Un des 50 exemplaires sur papier de Hollande avec envoi de l’auteur. Ex-
libris Dr Tranier ; 

- Jean LURKIN, Chasses joyeuses, ill. de Luc Lafnet, Vervoz, 1936. Un des 30 exemplaires sur Vergé de 
Hollande avec envoi de l’auteur. Ex-libris Dr Tranier.  

- Jean LURKIN, Le Testament du tireur. Remarques et considérations sur l’art du tir de chasse et la technique du tir aux 
pigeons, ill. de Fernand Maissen, Vervoz, c.1940. 

- Georges FLAMENT-HENNEBIQUE, Nez au vent, préf. du Duc de Brissac, ill. de Beuville, éd. La Toison 
d’Or, 1953. 

60/120 € 
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6. L.F. ALFRED MAURY, Les Forêts de la Gaule et de l’ancienne France, Paris, 1867. 
Reliure demi-maroquin, dos cinq nerfs. Peu commun. 

60/120 € 
 

7. Lot de neuf volumes :  
- A. DUBOIS, Pies grièches et mésanges, Limoges, 1884. Reliure éditeur (mauvais état) ; 
- Georges OLIVIER, Monographie des pies grièches du genre Lanius, Rouen, 1844 (couverture en mauvais état) ; 
- Octave LESCHEVIN, La Chasse et la tenderie. Règlementation et technique par V. Bennert, Bruxelles, 1922. Reliure 

pleine toile  
- D. HALLEUX, Le Livre du tendeur, Verviers, 1887 ; 
- Jules LEBLEU et le Docteur QUINET, Les Tenderies en Belgique, Bruxelles, s.d. (c.1907) ; 
- Alexis HOTELIN, Sauvons nos oiseaux, Paris, 1914 ; 
- Nérée QUEPAT, Monographie du CINI, Paris, 1875 ; 
- René BABIN, Monographie du verdier, Paris, 1914 ; 
- Élisabeth MEUGENS, La Vie des merles, Paris, 1947. 

60/120 € 
 
8. Lot de cinq volumes Grand gibier :  
- Karl LOTZE, Comment juger un cerf, Paris, 1979 ; 
- Alain CHABAUD, Le Tir sélectif du grand gibier, éd. Crépin Leblond, 1974. Exemplaire avec envoi de 

l’auteur ; 
- Jean EBLE, Gibiers d’Europe. La chasse de bois, éd. Durel, 1952. Très belles illustrations de Ch. J. Hallo, J. 

Oberthür, X. de Poret et R. Reboussin ;  
- Le Grand gibier, les espèces, la chasse, la gestion, éd. Hatier, 1986. Livre collectif abondamment illustré de 

photos, dessins et croquis  
- Jean-Émile BENECH, Fauves de France, éd. Stock, 1946. 

30/60 € 
 
9. Jean de WITT, En chassant des Landes aux Pyrénées, ill. de J. Oberthür, suivi de deux études de chasses locales 
par H. Botet de Lacaze et H. de Saint-Blanquat, Paris, 1936. Bel ouvrage superbement illustré. 

60/120 € 
 
10. E. GAYOT, Les Petits quadrupèdes de la maison et des champs, Paris, 1871, 2 tomes (74 et 80 figures) reliure demi-
basane (accidentée). Ouvrage peu commun.  
Les léporidés (lièvre, lapin et léporide) tiennent une place importante dans ce livre de premier ordre, qui renferme aussi de copieux chapitres sur le furet, le blaireau, le 
renard ainsi que les animaux à fourrure : martre, fouine, vison, putois, belette, hermine, etc. Thiebaud, 450. 

60/120 € 
11. Lot de trois volumes :  
- J.B. SAMAT, Chasses de Provence, Paris, 1906. Reliure demi-chagrin, couvertures conservées ;  
- Jean CASTAING, Sens de la chasse, ill. de H. de Linarès, éd. La Toison d’Or, 1954 ; 
- Henri de LINARES, La Chasse au marais, Paris, 1990. 

50/100 € 
 
12. Lot de onze volumes Oiseaux :  
- Stuart SMITH, À l’étude des oiseaux - Photos et schémas, Paris, 1945 ; 
- Jaques DELAMAIN, Les Jours et les nuits des oiseaux, Paris, 1932 ; 
- M. CLEMENT-GRANDCOURT et Dany POTEL, L’Eure et les oiseaux, Angoulême, 1978 ; 
- Henri LAVALARD, Cinéréa la perdrix, éd. Fayard, 1963 ; 
- Docteur Ph. de WAILLY, Les Cinq sens chez les oiseaux, Paris, 1975 ; 
- O. STEPANEK, Les Oiseaux des champs et de la forêt, ill. de Demartini, Paris, 1960 ; 
- Armando GRASSELLI, Les Oiseaux chanteurs, Paris, 1972 ; 
- Michel CUISIN, Le Monde fascinant des oiseaux, Paris, 1981 ; 
- Christian BOUGEROL, Oiseaux de cage et de volière - Oiseaux de nos pays - Album d’images, "La Vache Grosjean", 

1959 ; 
- Paul BARRUEL, Les Oiseaux dans la nature - 600 figures, Paris, 1949. 

30/60 € 
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13. Lot de six volumes Palombes, colombes, tourterelles : 
- Docteur ROCHER, Les Chasses des palombes et des tourterelles, ill. originales de Lamotte, F. Bérille, R. 

Reboussin, éd. de l’Orée, 1979 ; 
- Jean de BOSSCHÈRE, Palombes et colombes, Paris, 1940 ; 
- Revue Pyrénées n° 9 - Janvier-Mars 1952  comportant La chasse à la palombe par Jacques de SAINT-

PASTOU ; 
- Tristan AUDEBERT, La Chasse à la palombe dans le Bazadais, Bordeaux, 1907. Réédition de 1994, tirage à 

295 exemplaires.  
- Alain JEAN, Les Palombes. Histoire naturelle d’une migration, Bordeaux, 1997 ; 
- Jean-Claude ABADIE, Les Palombes. Pigeons, ramiers et colombins et leur chasse en France, éd. Denoël, 1989. 

40/80 € 
14. Lot de cinq volumes :  
- Jean-Jacques BROCHIER, Anthologie des canards sauvages, éd. Hatier, 1989 ; 
- Jean-Jacques BROCHIER, Anthologie du sanglier, éd. Hatier, 1988 ; 
- Jean-Jacques BROCHIER, Anthologie de la bécassine et des petits échassiers, éd. Hatier, 1990 ; 
- Jean-Jacques BROCHIER, Anthologie du lapin, éd. Hatier, 1987 ; 
- Jean-Jacques BROCHIER, Anthologie de la bécasse, éd. Hatier, 1986. Prix François SOMMER 1987. 

50/100 € 
 
15. Jean CASTAING, Chasses en Gascogne, Corbières et autres lieux, préf. de Tony Burnand, ill. au crayon de B. 
Riab, nouv. éd. de la Toison d’Or, 1948. Un des 125 exemplaires sur vélin Crèvecœur, sous emboîtage de luxe. 

60/100 € 
 
16. Lot de neuf volumes :   
- Pierre MOINOT, Le Guetteur d’ombre, éd. Gallimard, 1979 ; 
- M. MAURER, Mes chasses en Forez... et ailleurs, Roanne, 1948. Tirage à 330 exemplaires ; 
- Louis PERGAUD, La Revanche du corbeau - Nouvelles histoires des bêtes, ill. de André Gallaud, éd. Littéraires de 

France, s.d. ; 
- Tony BURNAND, Bec bleu, la grise et quelques autres, Paris, 1942 ; 
- R. BÉAUR, Chasse et gibier de Beauce, Moulins, 1971 ; 
- CUNISSET-CARNOT, La Vie à la campagne, Paris, s.d. ; 
- Michel JACOB, La Chasse du petit gibier sédentaire, Rennes, 1985 ; 
- Henri LAVALARD, Chroniques de Sologne - Cynéréa la perdrix, éd. Fayard, 1963 ; 
- R. LE FRANC et R. RAVAUD, Toutes les chasses. Gibiers. Armes. Chiens, éd. Jacques Vautrain, 1947. 

40/80 € 
 
17. Lot de six volumes :  
- Marc de BRUS, Les Chasses aux braconniers, éd. E. Dentu, 1886 ; 
- L. LABRUYERRE, Les Ruses du braconnage, Paris, 1926 ; 
- O. LE ROY, Le Braconnier infernal, Paris, s.d. ; 
- René METAYER, L’Invraisemblable aventure de Rougé le braconnier, éd. Gallimard, s.d. ; 
- A. CHAIGNEAU, Braconnage et contre-braconnage (Chasse-Pêche), éd. La Maison Rustique, 1957 ; 
- Gaston JACQUINOT, Société de chasseurs pour la répression du braconnage et le repeuplement du gibier, Paris, 1885. 

Reliure demi-chagrin. 
50/100 € 

 
18. Lot de neuf volumes :  
- Paul VIALAR, Le Roman des bêtes de chasse, éd. Flammarion, 1959 ; 
- Charles DIGUET, Guide du chasseur, Paris, s.d. (1887). Jolie reliure, édition illustrée ; 
- Anaïs SÉGALAS, Les Oiseaux de passage. Poésies, Paris, s.d. Reliure demi-basane ; 
- R. GUINOT, Oiseaux utiles et nuisibles, éd. Rustica, 1942 ; 
- Henri VINCENOT, La Billebaude, éd. Denoël, 1980 ; 
- R. VILLATTE des PRUGNES, Les Chasses au bois, ill. de L. de Lajarrige, Moulins, 1949 ; 
- Tony BURNAND, Grosse bête et petit gibier, éd. Gallimard, 1937 ; 
- Marcel OUIN, Au coin du feu. Après la chasse, ill. de A. Deslignères, Pontoise, 1948 ; 
- Paul VIALAR, Les Invités de la chasse, éd. Flammarion, 1969. 

50/100 € 
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19. Lot de dix volumes :  
- H. de LA BLANCHÈRE, Les Oiseaux utiles et les oiseaux nuisibles, 117 gravures par Mesnel, Paris, 1870. Belle 

reliure demi-chagrin d’époque ; 
- Marcel BIDAULT de l’ISLE, La Destruction des animaux nuisibles, Paris, 1910 ; 
- Marcel BIDAULT de l’ISLE, Les Mammifères et les oiseaux nuisibles, Sèvres, 1910 ; 
- Eugène GOUSSARD, Gibiers et nuisibles. Souvenirs d’un garde-chasse, ill. de B. Riab, nouv. éd. de la Toison 

d’Or, 1952 ; 
- Manuel BAUDOUIN, Charles RADOT, Pierre SIRE, Conseil aux gardes. Guide du chasseur, Paris, éd. 

Saint-Hubert Club de France, 1925 ; 
- A. CHAIGNEAU, Les Animaux nuisibles à la chasse, Paris, 1957 ; 
- A. CHAIGNEAU, Braconnage et contre-braconnage, éd. La Maison Rustique, 1947 ; 
- Jean AZAIS, Manuel journalier du garde-chasse et du garde particulier, Paris, éd. de l’Eleveur, Saint-Etienne 

Manufacture Française d’Armes et Cycles (c.1930) ; 
- R. GUINOT, Oiseaux utiles et nuisibles, éd. Rustica, s.d. (c.1942) ; 
- Dossier Nuisibles - belette, hermine, putois, fouine, martre, blaireau, chat sauvage, renard, publié par l’Epine Noire, 

c.1980. 
50/100 € 

 
20. Lot de sept volumes :  
- N. NOBLET et F. BÉRILLE, Le Petit gibier de plaine, de bois et de montagne, éd. Jacques Grancher, 1979 ; 
- Antoine de LA CHEVASNERIE, Gibiers et chasses d’Europe, avec 11 dessins de R. Reboussin et 21 photos, 

Paris, 1939 ; 
- Muséum Impérial d’Histoire Naturelle, Instructions pour les voyageurs et les employés dans les colonies sur la 

manière de recueillir, de conserver et d’envoyer les objets d’histoire naturelle, Paris, 1860 ; 
- LE ROYE, Traité de taxidermie ou l’art d’empailler les oiseaux et les mammifères, Paris, 1961 ; 
- F. BOURLIÈRE, Formulaire technique du zoologiste préparateur et voyageur…, 71 figures, Paris, 1941 ; 
- André de LESSE, Chasse, élevage et piégeage, Paris, 1925 ; 
- G. de LA BARBERIE des CHATELIERS, Veillées de chasse en Bas Poitou, Fontenay-le-Comte, 1943. 

30/60 € 
 
21. Lot de huit volumes Les Oiseaux :  
- A. HYATT VERRILL, Mœurs étranges des oiseaux, avec 105 dessins, Paris, 1939 ; 
- Philippe L’HÉRITIER, Le Calendrier des oiseaux, éd. du Sagittaire, 1944 ; 
- James FISHER, Les Oiseaux dans le règle animal, Paris, 1949 ; 
- Henry BERTHOUD, L’Esprit des oiseaux, ill. de Yan Dargent, 105 gravures, Tours, 1867. Reliure pleine 

percaline. 
- Alfred de MUSSET, Histoire d’un merle blanc, ill. de Henri Faivre, éd. Hachette, s.d. (c.1920) ; 
- Bengt BERG, Mon ami le pluvier, Paris, 1932 ; 
- Dr G. GOTZ et  A. KOSCH, Quel est donc cet oiseau ?, 291 ill. en couleurs et 36 en noir, Paris, s.d. ;  
- Eugène RAMBERT et Léo-Paul ROBERT, Nos oiseaux, Neuchâtel, 1951. 

30/60 € 
 
22. Elzéar BLAZE, Le Chasseur au chien d’arrêt - Le Chasseur au chien courant, Paris, s.d. (1921). Deux ouvrages 
reliure pleine basane, plats et dos ornés, tranches dorées. 

60/120 € 
 
23. Lot de cinq volumes : 
- J.L.M. GUILLEMEAU, Essai sur l’histoire naturelle des oiseaux du département des Deux-Sèvres, Niort, an XIV 

(1806). Reliure demi-chagrin ; 
- A. de BREVANS, Migration des oiseaux, Paris, 1878. Belle reliure pleine percaline illustrée ; 
- Marquis de TRISTAN, La Faune ornithologique de la région orléanaise et en particulier de la Sologne, Orléans, 1932. 

Tirage à 152 exemplaires. Rare ; 
- Louis MAGAUD D’AUBUSSON, Les Gallinacés d’Asie, Paris, 1888 (couverture en mauvais état) ;  
- Ch. DUPOND, Les Oiseaux de la Belgique, Bruxelles, 1943 ; 

50/100 € 
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24. Lot de quatre volumes : 
- Alain BOURBON, La chasse à la martre et à la fouine, sport diurne et nocturne, Paris, 1927 ; 
- Docteur A. MARLIER, La fouine. Ses mœurs. Sa chasse. Son élevage. Sa fourrure, Château-Thierry, 1930 
- Paul CORDIER-GONI, Castors du Rhône, coll. "Scènes de la vie des bêtes", Paris, 1947 ; 
- R. GUINOT, Les Animaux à fourrure, éd. Montsouris, 1946. 

40/80 € 
 
25. Lot de quatre volumes : 
- Pierre MEGNIN, Le Furet. Elevage, hygiène, emploi et médecine, Vincennes, 1900. Reliure pleine toile, 

couvertures conservées ; 
- R. MOUSSU, Le Furet.  Elevage. Utilisation. Maladies, éd. La Maison rustique, 1940 ; 
- R. GUINOT, Le Furet. Comment chasser les lapins sans fusil, éd. Montsouris, 1944 ; 
- A. de LA RUE, Le Lapin, Paris, 1973, éd. de la Bibliothèque du chasseur. 

40/80 € 
 
26. Comte de TINGUY, La Chasse de la loutre aux chiens courants, Nantes, 1895. Exemplaire non coupé, complet 
des huit planches hors texte. Peu commun. 

60/120 € 
 
27. H. MANHES d’ANGENY, Le Chevreuil. Histoire naturelle et chasse, dessins de l’auteur hors texte et ill. de Ch. 
J. Hallo, librairie des Champs-Elysées, 1950. Fort volume superbement illustré.  

80/150 € 
 
28. Lot de trois volumes :  
- Joseph ACHE, Gastronomie de la bécasse ou grains de sel et grains de poivre sur une bécasse d’Oc, éd. de la Passerelle, 

1996. Un des 100 exemplaires sur Vélin d’Arches ; 
- Léon PIGOT, La Chasse gourmande ou l’art d’accommoder tous les gibiers, Meulan, s.d. ; 
- F. MAZEAUD, Le Gibier gourmand, des sous-bois aux fourneaux, Grenoble, 1997. 

100/200 € 
 
29. Lot de cinq volumes Le lapin, le lièvre :  
- Eugène GAYOT, Les Lapins, lièvres et léporides, Paris, 1916 ;  
- A. de la RUE, Le Lapin, Paris, 1873 ; 
- Georges CABANES, La Chasse du lapin, Evreux, 1989 ;  
- Ferdinand JAOUL, Lapin de Garenne, Cers, 1992 ; 
- Jacques VERD, Deux lapins sauvages. Psychologie animale, Paris, 1936. 

30/60 € 
 
30. Lot de deux volumes :  
- Ferdinand d’HUART, Quelques feuilles mortes. Souvenirs de chasse, ill. de M. Hallo, R. Reboussin, B. Riab, éd. 

La Toison d’Or, 1953 ; 
- Gérard d’HAVRINCOURT, Chasse à tir d’aujourd’hui. Beauce. Gâtinais. Puisaye. Sologne. Val de Loire, Orléans, 

1930. 
50/100 

 
31. Lot de cinq volumes L’alouette : 
- Léon REYMOND, La Chasse pratique de l’alouette au miroir, au sifflet et au fusil, Paris, s.d. (c.1884) ; 
- André SIMON, La Chasse à l’alouette, 17 illustrations, Paris, 1913. Reliure demi-toile ;  
- Léon REYMOND, La Chasse pratique de l’alouette au miroir, au sifflet et au fusil, Paris, 1882. Reliure demi-

chagrin ; 
- Nerée QUÉPAT, Le Chasseur d’alouettes au miroir et au fusil, Paris, s.d. (c.1872). Reliure demi-maroquin, dos 5 

nerfs, couvertures conservées ;  
- J. CUSSAC, Aviceptologie française, Paris, 1822, nombreuses planches dont une dépliante sur les alouettes. 

Reliure demi-maroquin, couvertures conservées (manquent pages 351 et 352). 
100/200 € 
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31bis. Notes sur la chasse du lièvre à courre, Saint-Sever, 1900. Très rare plaquette de 18 pages. 
60/120 € 

 
32. Lot de quatre volumes :  
- Pierre Joseph BUC’HOZ, Amusements des dames dans les oiseaux de volière ou Traité des oiseaux qui peuvent servir 

d’amusement au beau sexe, Paris, 1785. Peu commun ; 
- Elzear BLAZE, Le Chasseur aux filets ou la chasse des dames, Paris, s.d. ; 
- Maurice de LA FUYE, La Chasse des grives au fusil, Paris, 1912 ; 
- Léon REYMOND, La Chasse pratique de l’alouette au miroir, au sifflet et au fusil, Paris, s.d. (c.1884). 

50/100 € 
 
33. Lot de trois volumes :  
- Maurice ENGELHARD, La Chasse et la pêche. Souvenirs d’Alsace, ill. de 132 compositions par Henry Ganier, 

Paris, 1888. Deux exemplaires avec couvertures en mauvais état ; 
- Maurice ENGELHARD, Souvenirs d’Alsace. Chasse. Pêche. Industries. Légendes, Paris, 1883. Reliure pleine 

percaline. 
40/80 € 

 
34. Lot de cinq volumes Chasse au grand-duc :  
- Émile PASSERAT, La Chasse au grand-duc. Destruction complète des oiseaux de proie et de rapine, Paris, 1905 ; 
- E. PETIT, Nos oiseaux braconniers et leur chasse au grand-duc, Paris, 1928. Deux exemplaires ; 
- Maurice de LA FUYE et Gabriel DUMAST, La Chasse au grand-duc en France, préf. du Comte Justinien 

Clary, 53 ill., Paris, 1911 ; 
- Paul TRIPIER, Notice sur la chasse du corbeau au grand-duc naturalisé, Paris, 1909. 

100/200 € 
 
35. Lot de quatre volumes Fauconnerie :  
- Alfred BELVALLETTE, Traité d’autourserie, ill. de 20 gravures et vignettes par Ernest Orange, Paris, 1887. 

Tirage à 400 exemplaires ; 
- Abel BOYER et Maurice PLANIOL, Traité de fauconnerie et autourserie, Paris, 1948, ill. de R. Reboussin ;  
- J.C. CHENU et O. DES MURS, La Fauconnerie ancienne et moderne, Paris, 1862 (couvertures en mauvais 

état) ; 
- Commandant de MAROLLES, Fauconnerie et vènerie, Paris, 1922. 

100/200 € 
 
36. Lot de quatre volumes Fauconnerie :  
- Pierre-Amédée PICHOT, Les oiseaux de sport, Paris, 1875. Peu commun ; 
- Ibn MANGLI, De la chasse, éd. La Bibliothèque Arabe, 1984 ; 
- Jean PARVULESCO, Traité de la chasse au faucon, éd. L’Herne, 1994 ; 
- Abel BOYER et Maurice PLANIOL, Traité de fauconnerie et autourserie, Paris, 1948, ill. de R. Reboussin. 

80/160 € 
 
37. Lot de trois volumes :  
- Joseph LA VALLÉE, Les Récits d’un vieux chasseur, Paris, 1858. Reliure demi-chagrin à coins, dos 5 nerfs, 

fleurons ; 
- RENÉ et LIERSEL, Traité de la chasse contenant les chasses à l’affût, à tir et à courre, Paris, s.d. (c.1875). Reliure 

demi-basane, dos 5 nerfs orné ; 
- MARKSMAN, Le Chasseur infaillible. Chasse au chien d’arrêt, Paris, s.d. (1878). Reliure demi-basane, dos 5 nerfs 

orné. 
60/120 € 

 
38. Lot de deux volumes :  
- Jacques de BRÉZÉ, Le Livre de la chasse du Grand Seneschal de Normandye et les ditz du bon chien Souillard qui fut au 

Roy Louis de France, XIe de ce nom, publié par le Baron Jérôme Pichon, Paris, 1858. De la collection "Le trésor 
des pièces rares ou inédites", tirage à 300 exemplaires. Reliure pleine percaline d’éditeur ; 

- L. POTIER, Catalogue d’une collection de livres rares et précieux. Ouvrages sur la chasse. Anciens poètes français…, Paris, 
1859. 

80/160 € 
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39. Lot de deux volumes :  
- JOURDAIN, Traité général des chasses à courre et à tir, Paris, 1822. Deux tomes complets des 36 planches, 

reliures XIXe  (mauvais état) ; 
- DELISLE de SALES, Dictionnaire théorique et pratique de chasse et de pesche, Paris, 1769, 2ème édition, 2 tomes 

reliure plein veau d’époque, fleurons. 
200/400 € 

 
40. Lot de quatre volumes Le lièvre :  
- Michel ANTY, Les Chasses du lièvre, Paris, 1928. Reliure demi-percaline ; 
- Georges BENOIST, Lièvres et levrauts, préf. par le Colonel Dommanget, ill. de Lajarrige, Andrieux, 

Marcueyz, Oberthür, de la Fontinelle et R. de la Nézière, Paris, éd. Saint-Hubert Club de France, s.d. 
(c.1930) ; 

- Eugène GAYOT, Lièvres, lapins et léporides, Paris, s.d. (1881) ; 
- Jean NEMROD, Le lièvre. L’art de le trouver au gîte. Le tir du lièvre, sa nature, ses habitudes suivi d’un traité complet et 

spécial sur la chasse de la bécasse et de la bécassine. Indices de sa présence, son arrivée, ses habitudes, son tir. Reliure demi-
chagrin, couvertures conservées (mouillures). 

60/100 € 
 
41. Lot de sept volumes Les bécassines :  
- Gaston RAMBAUD, Bécassines et perdreaux, préf. de Jean de Witt, Paris, 1951 ; 
- J.P.M. BOYRIE, La Bécassine et  sa chasse, éd. Crépin Leblond, 1958 ; 
- Richard ROUXEL, Les bécassines, oiseaux migrateurs du Paléartique Occidental, éd. Eveil Nature, 2000 ; 
- Maurice de LA FUYE, de GANTES, G. VASSE, La Chasse des bécassines, Paris, 1950 ; 
- Michel DEVORT, Martial TROLLIET, Jésus VEIGA, Les Bécassines et leur chasse, ill. de Lamotte, éd. de 

l’Orée, 1986 ; 
- Jean-Jacques BROCHIER, Anthogie de la bécassine et des petits échassiers, éd. Hatier, 1900 (couverture 

abîmée) ; 
- Th. DROMARD, Souvenirs de chasse dans le Haut Jura, avec la collaboration de A. Dubied pour  "La chasse de la 

bécassine", Paris, 1935. Exemplaire non coupé. 
100/200 € 

 
42. Lot de dix volumes Faisans et perdrix. Élevage. Chasse :  
- Baron Gh. de WOELMONT, La chasse vive en faisans, Bruxelles, 1936 ; 
- F. DEVILLARD, Étude sur la chasse à la perdrix, Moulins, s.d. Reliure demi-percaline ; 
- François VIDRON, L’Élevage du faisan, éd. Saint-Hubert, 1948 ; 
- Dr Louis BUREAU, L’Âge des perdrix. Note préliminaire, Nantes, 1910 ; 
- Alexis VERGUET, L’Art d’élever et de multiplier les faisans, Paris, s.d. (c.1900) ; 
- P. GALICHET, Maladies des oiseaux. Le ver rouge, Paris, 1902. Reliure demi-chagrin ; 
- Alfred TOUCHARD, Guide pour élever les faisans, colins, perdrix…, Paris, s.d. (1880) ; 
- GÉRARD, Nouveau manuel du faisandier, ill. de 4 lithographies hors texte d’après Ch. Jacque, Paris, s.d. 

(c.1880). Reliure demi-maroquin. Peu commun ; 
- ROUILLER-ARNOULT, Guide pratique illustré pour l’éclosion et l’élevage artificiels des oiseaux de chasse et de basse-

cour, chez l’auteur, s.d. (c.1879) ; 
- Alphonse BLANCHON, Manuel pratique de l’éleveur de faisans, Paris, 1898. Reliure pleine toile. 

100/200 € 
 
43. Important lot d’environ quarante livres sur la chasse. 

100/200 € 
 
44. Important lot d’environ quarante livres sur la chasse. 

100/200 € 
 
45. Lot de vingt livres sur la chasse. 

50/100 € 
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46. Lot de douze volumes  :  
- MAGNE de MAROLLES, La Chasse au fusil ; 
- Adolphe d’HOUDETOT, La Chasse rustique ; 
- Adolphe de LA RUE, Les Chasses du Second Empire ; 
- Elzear BLAZE, Le chasseur au chien d’arrêt ; 
- S. SIDNEY, La Chasse à courre en Angleterre ; 
- Marquis de FOUDRAS, Chasseur du temps passé ; 
- Louis VIARDOT, Souvenirs de chasse dans toute l’Europe ; 
- LE VERRIER de LA CONTERIE, L’École de la chasse aux chiens courants ; 
- Elzear BLAZE, Le Chasseur conteur ; 
- Henri de LA BLANCHÈRE, Les Chiens de chasse ; 
- Marquis de FOUDRAS, Les Gentilshommes chasseurs ; 
- Edouard FOA, Mes grandes chasses dans l’Afrique centrale, douze ouvrages de la collection "Les Grands Maîtres de 

la Chasse et de la Vénerie", 1982/1988. 
60/120 € 

 
47. Lot de sept volumes Les pièges. Le piégeage : 
- Le Piégeage des animaux nuisibles à l’agriculture, à l’élevage et à la chasse, orné de 43 figures d’animaux et de 

pièges, par un Vieux piégeur, Vincennes, 1890. Reliure demi-chagrin, Rare. Provenance : Bibliothèque Defrenois ; 
- André CHAIGNEAU, Manuel du piégeur, éd. Payot, 1975 ; 
- Jean des AIRELLES, Les ruses du gibier, Paris, 1928 ; 
- Édouard MÉRITE, Les pièges, éd. Payot, 1942. Peu commun ; 
- André CHAIGNEAU, Manuel du piégeur, éd. Payot, 1958 ; 
- Pièges et Piégeage, éd. Au Renard Blanc, E. Aurouze, catalogue général suivi d’un traité de piégeage. Dans 

l’enveloppe de cette célèbre maison fondée en 1872 ; 
- André CHAIGNEAU, Les Genres de la chasse suivi de Les chasses rustiques et la survie, éd. Payot, 1961. 

80/160 € 
 
48. Lot de dix volumes Oiseaux. Élevage. Médecine. Colombophilie :  
- J.J. GRANDJEAN (Manuels RORET), Nouveau manuel complet de l’oiseleur, Paris, 1929 ; 
- Henri MOREAU, L’Amateur d’oiseaux de volière, Paris, 1902 ; 
- G. de LAMARCHE, L’Élevage du pigeon. Le colombier et la volière, Paris, Vers 1900 ; 
- Cours de Colombophilie Générale, Marcq-en-Barœul, 1948 ; 
- Léon PETIT, Pour devenir et rester champion colombophile, éd. La Nouvelle Colombophilie Belge, 1955 ; 
- M.L.E. CHAMPAINE, L’Art d’élever et d’instruire les oiseaux, Paris, s.d. (c.1920) 
- Henri MOREAU, L’amateur d’oiseaux de volière, avec 51 figures, Paris, 1891 ; 
- Pierre MEGNIN, Médecine des oiseaux, Vincennes, 1893 ; 
- Basses-cours et élevages, ouvrage de propagande et de vulgarisation édité par la Société VITA  pour 

l’amélioration et l’extension de l’élevage des oiseaux de chasse et de basse-cour, Issoudun, c.1920 ; 
- François ROUTILLET, Nouvel art d’élever les canards, Paris, c.1902. 

80/160 € 
 
49. Lot de onze volumes Piégeage. Déterrage :  
- André CHAIGNEAU, Formulaire des appâts et odeurs pour piégeurs, éd. Manufacture Française d’Armes et 

Cycles de Saint Etienne (c.1950) ; 
- André CHAIGNEAU, Les Habitudes du gibier, éd. Payot, 1952 ; 
- Comte de BERTERÈCHE de MENDITTE, Le Déterrage, Paris, 1911 ; 
- Jean des AIRELLES, Les Ruses du gibier, Paris, 1928 ; 
- H. KOCH, Les Trucs du piégeur, éd. Maloine, 1993 ; 
- André CHAIGNEAU, Braconnage et contre-braconnage (Chasse-Pêche), Paris, 1957 ; 
- Jean-Marc GUERRIER, Le Piégeage des animaux de rapine, Paris, 1930 ; 
- André CHAIGNEAU, Capture et destruction des taupes et rongeurs, Paris, 1964 ;  
- H. Alphonse BLANCHON, L’Art de détruire les animaux nuisibles, Paris, 1926 ; 
- A.N. FORMOSOV, Manuel du trappeur. La faune des steppes et des forêts de Russie, avec 238 dessins de l’auteur, 

éd. Payot, 1953 ;  
- André CHAIGNEAU, Les Genres de chasse, éd. Payot, 1948 

60/120 € 
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50. Tony BURNAND, Les Cahiers de chasse, éd. Diane chez Flammarion, ensemble de 33 revues parues de 1949 
à 1957 
On y joint :  
Le numéro I de la nouvelle revue (seul paru) Les Cahiers de Chasse et de Nature, 1958. Collection peu commune. 

150/250 € 
 
51. Lot de trois volumes :   
- Rudyard KIPLING, Le Livre de la Jungle, trad. de Louis Fabulet et Robert d’Humières, ill. de Roger 

Reboussin, Paris, Librairie Delagrave, 1953 ;  
- Rudyard KIPLING, Le Second Livre de la Jungle, trad. de Louis Fabulet et Robert d’Humières, ill. de Roger 

Reboussin, Paris, Librairie Delagrave, 1950. Deux ouvrages reliure pleine percaline illustrée ; 
- Roger REBOUSSIN, Contes de ma vie sauvage, éd. Crépin Leblond, 1953. Belles ill. de l’auteur. 

80/160 € 
 
52. Œuvres du Capitaine MAYNE-REID, ensemble de 20 ouvrages parus dans la seconde moitié du XIXe 
siècle, la plupart reliure d’époque. 

60/120 € 
 
53. Lot de trois volumes :   
- R. FLAMENT-HENNEBIQUE, En suivant mon fusil, préf. de Jean Lurkin, ill. de Malespina, Mérite, 

Oberthür, X. de Poret, éd. La Toison d’Or, 1950 ; 
- Comte Joseph de VALICOURT, La Picardie et ses chasses, préf. de Jean de Witt, ill. de B. Riab, Nouvelles 

Editions de la Toison d’Or, 1957 ; 
- J. OBERTHÜR (1872-1956), Catalogue de l’Exposition du 4 juillet au 25 octobre 1993 au Musée International de la 

Chasse de Gien. 
Trois ouvrages abondamment illustrés. 

80/150 € 
54. Don SANCHO le SAGE, Los Paramientos de la caza ou Règlements sur la chasse en général par Don Sancho Le Sage, 
Roi de Navarre, publiés en l’année 1180, avec une introduction et des annotations du traducteur, Paris, éd. Goin, 
s.d. (c.1874). Reliure pleine toile, couvertures conservées. Très rare. 
Provenance : Bibliothèque Defrenois. 

100/200 € 
 
55. Lot de trois volumes :   
J.B. SAMAT, Le Gibier - Les  Ennemis du gibier, 2 albums illustrés par Malher et Marcueyz, édités et imprimés par 
la Manufacture Française d’Armes et Cycles de Saint Etienne, 1933 et 1935. 
On y joint : 
Catalogue intermédiaire de la Manufacture Française d’Armes et Cycles de Saint Etienne, année 1922, 128 p. 

100/200 € 
 
56. Lot de quatre volumes :   

- Ray PETITFRÈRE, La Chasse ardente. Coups de fusil en Wallonie. Étude de mœurs cynégétiques. Roman de chasse, 
d’amour et de haine, éd. Duculot, Tamines, 1945 ; 

- P. BONNEFONT, La Chasse anecdotique, Tours, 1981. Reliure pleine toile (mouillures). Rare ; 
- Le solitaire des Ardennes, préf. de Lise Andies, éd. L’Étoile des Limites, 1985 ; 
- Henri THORMANN, La Chasse en Alsace et en Lorraine et les dégâts des sangliers, Strasbourg, juillet 1927. 

60/120 € 
 
57. Lot de trois volumes :   
- Jean de WITT, Près des oiseaux, ill. de J. Oberthür, Paris, 1939. Exemplaire avec envoi de l’auteur ; 
- Jean de WITT, Émotions de chasse, ill. de J. Oberthür, Paris, 1941 ; 
- Antoine CHAPPERT, Chasse et chasseurs, ill. de J. Oberthür, éd. Durel, 1950. 

50/100 € 
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58. Lot de dix volumes Chasse en montagne :  
- Jean LEFRANÇOIS, Chasseurs de chamois. L’équipe au Père Bourre, ill. de Christolhomme, éd. Arthaud, 1942 ; 
- Jean BOUVET, Des Chamois parmi les hommes, Neuchâtel, 1966 ; 
- ALPINUS, La Chasse alpestre en Dauphiné, éd. Arthaud, 1949 ; 
- René CHAMBE, Propos d’un vieux chasseur de coqs, ill. de Xavier de Poret, Paris, 1977 ; 
- Dr Marcel A.J. COUTURIER, Sur les traces de mes 500 chamois de France, Grenoble, 1949. Reliure demi-

percaline ; 
- Pierre MELON, Chasseurs de chamois, Neuchâtel, s.d. ; 
- Alphonse DAUDET, Tartarin sur les Alpes, Paris, 1886. Reliure demi-chagrin, dos 5 nerfs ; 
- Louis GEORGE, Histoire de coqs. La chasse au coq de bruyère, Paris, 1951 ; 
- Andréa RAUCH, Le Bouquetin des Alpes, éd. Payot, 1941 ; 
- Tony BURNAND, La Montagne aux chamois, Paris, 1955. 

60/120 € 
 
59. Lot de sept volumes Les chiens :  
- Comte J. de BONVOULOIR, Les Retrievers et leur dressage, ill. de o’Klein et Jean Herblet, Librairie des 

Champs Elysées, 1948 ; 
- Paul ACHARD, Nous, les chiens, ill. en couleurs de Hervé Baille, Paris, 1943 ; 
- A. LARBALETRIER, Manuel pratique de l’amateur de chiens, Paris, 1907 ; 
- Alfred BARBOU, Le Chien. Son histoire, ses exploits, ses aventures, ill. de 87 compositions, Paris, 1883. 

Couverture en percaline (dos abimé) ; 
- Dr F. GRANDERATH, Le Dressage du chien basé sur une compréhension mutuelle de l’homme et de l’animal, éd. Durel, 

1950 ; 
- A.M. GUILLEMOT, Les Lévriers, le coursing et la poursuite du lièvre mécanique, ill. 24 gravures hors texte, Paris, 

1928. Reliure demi-basane à coins ; 
- M. DELAGRANGE, Le Braque Saint-Germain, Paris, 1914. 

60/120 € 
 
60. Lot de deux volumes Gibier d’eau :  
- Jean de WITT, Chasses de Brière, préf. d’Alphonse de Chateaubriand suivies d’une enquête sur la sauvagine 

en France, ill. de J. Oberthür, avec une carte à la manière ancienne, éd. de la Bonne Idée, 1935 (état 
moyen) ; 

- Docteur R. BOMMIER, Notre sauvagine et sa chasse, ill. 268 photogravures, Paris, 1948 ; 
60/120 € 

 
61. Lot de deux volumes Gibier d’eau:   
- Louis TERNIER, La Sauvagine en France. Nos oiseaux de mer, de rivière et de marais. Chasse, description et histoire 

naturelle de toutes les espèces visitant nos contrées, ouvrage orné de 125 gravures d’après nature par E. Thivier, M. 
Moisand et l’auteur, éd. Thiébaud, réimpression de 1948 (couverture tachée) ; 

- Docteur ROCHER, La Chasse des canards, ill. de J.P.M. Boyrie, éd. La Toison d’Or, 1953. 
80/160 € 

 
62. Lot de sept volumes Gibier d’eau :   
- Charles DIGUET, Chasses de mer et de grève, Paris, s.d. (c.1886). Reliure demi-chagrin ; 
- Joseph d’ARBAUD, La Sauvagine, ill. de cinq dessins de Jean Marchand, Paris, 1929. Reliure demi-chagrin, 

dos 4 nerfs ; 
- R. VILLATTE des PRUGNES, Les Chasses au marais, Moulins, 1947 ; 
- Gabriel ROGERON, Les Canards, Paris, 1903 ; 
- Paul VIMEREU, Chutt le Hutteux, Abbeville, 1966 ; 
- Louis BRASIL, Les Oiseaux d’eau, de rivage et de marais, Paris, 1914 ; 
- R. VILLATTE DES PRUGNES, Les Chasses au marais, Paris, 1929. Reliure pleine toile, couvertures 

conservées. 
80/160 € 
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63. Georges COCU, La Chasse à la sauvagine. 13 années d’observations et de chasses à la Hutte de l’Estacade, près Saint 
Valéry sur Somme suivies de la chasse en baie de Somme, Amiens, 1931. Rare exemplaire non coupé. 

100/200 € 
 
64. Pierre MOUCHON, La Chasse des oiseaux d’eau en France, ill. aquarelles et dessins d’Eugène Leliepvre, Paris, 
1931. Bel exemplaire reliure demi-chagrin à coins. 

150/250 € 
 
65. Lot de cinq volumes Gibier d’eau :  
- Charles JERONNEZ, La Chasse en punt dans les estuaires, préf. de Jean de Witt, Paris, 1944 
- Charles JERONNEZ, Nouvelles chasses en punt, préf. de Tony Burnand, éd. Crépin-Leblond, 1956 
- Guillaume VASSE, Cinquante ans de souvenirs de chasse, au marais, à la hutte, sur les grèves et en mer, préf. de Louis 

Ternier, ill. de J. Oberthür, Paris, s.d. (1928) ; 
- Maurice de LA FUYE, La Chasse de la sauvagine en bateau, Paris, 1930 ; 
- Joseph d’ARBAUD, La Sauvagine, Paris, 1929. 

80/160 € 
 
66. Louis TERNIER, La Sauvagine en France. Nos oiseaux de mer, de rivière et de marais. Chasse, description et histoire 
naturelle de toutes les espèces visitant nos contrées, ouvrage orné de 125 gravures d’après nature par Émile Thivier, 
Maurice Moisand et par l’auteur, Paris, 1897-1922. Reliure demi-maroquin. 

60/120 € 
 
67. Ensemble de vingt volumes Gibier d’eau.  

30/60 € 
 
68. Lot de deux volumes Gibier d’eau :  
- Docteur ROCHER, La Chasse des canards, ill. originales de Lamotte, F. Bérille, Th. de Cognac, X. de Poret 

et R. Reboussin, éd. de l’Orée, 1977 ; 
- Gérard ROSSINI, Appelants de France, du Midi et d’ailleurs, éd. Équinoxe, 1994. 

40/80 € 
 
69. Lot de neuf volumes : 
- Jean de CLAMORGAN, La chasse du loup ; 
- Le Bon Varlet de chiens ; 
- Guillaume TARDIF, Le Livre de l’art de la fauconnerie et des chiens de chasse, tome I ; 
- Guillaume CRÉTIN, Débat entre deux chasses sur le passe-temps des chiens et des oiseaux ; 
- Le livre du Roi Dancus suivi d’un traité de fauconnerie ; 
- Guillaume du SABLE, La Muse chasseresse ; 
- Simon de BULLANDRE, Le Lièvre ; 
- Louÿs GRUAU, Nouvelle invention de chasse pour prendre et oster les loups de France ; 
- H. GOURDON de GENOUILLAC, L’église et la chasse,   
Ensemble de neuf ouvrages de la collection Le Cabinet de Vénerie, Paris, 1880-1888. Tirage à 340 exemplaires pour 
les huit premiers, à 500 exemplaires pour le dernier. 

200/400 
 
70. Lot de trois volumes Vénerie :  
- Charles VALENTIN des ORMEAUX, La vénerie en Anjou de Dagobert à nos jours, ill. aquarelles et dessins de 

Yves Benoist-Gigonière, Angers, 1952 (couverture en mauvais état) ; 
- Comte BOISROT de LACOUR, Traité de l’art de chasser avec le chien courant, ill. de Carle Vernet, Paris, 

1929 ; 
- Ferdinand RIANT, Parlons vénerie, ill. de reproductions d’après Oudry et de dessins du Baron Karl Reille, 

Paris, 1950. Exemplaire complet du marque-page Guerlain.  
150/250 € 

 
71. Comte de NETUMIÈRES, Vénerie et tirés du Prince de Condé à Chantilly au XVIIIe siècle, présentation par le 
Duc de Brissac, ill. de Xavier de Poret, éd. Émile Hazan, 1956. 

150/250 € 
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72. Lot de trois volumes Vénerie :  
- Édmond CHRISTOPHE, Vénerie. Louveterie. Fauconnerie, avec la collaboration de Henri Dubosc et le 

Capitaine G. de Marolles, Paris, 1910. Reliure pleine toile ; 
- La louveterie. La destruction des animaux nuisibles, Paris, 1929 ; 
- LA HÉTRAIE, La Chasse. Vénerie. Fauconnerie, préf. de Paul Vialar, Paris, 1945. 

80/160 € 
 

73. Lot de quatre volumes Vénerie :  
- Henri de VIBRAYE, Contes drolatiques de vénerie, ill. de Paul Roque, Paris, 1938. Tirage à 380 exemplaires ; 
- G. HUBLOT du RIVAULT, Monsieur Tueloup, veneur du siècle passé, Paris, 1922. Tirage à 500 exemplaires ; 
- François VIDRON, La Vénerie royale au XVIIIe siècle, éd. Crépin-Leblond, s.d. ; 
- L. HUYGHEBAERT, Saint Hubert patron des chasseurs, Paris, 1927. 

60/120 € 
 

74. Lot de six volumes Fanfares, Trompe :  
- Paul HAREL, Chansons de chasse (paroles et musique), précédées d’une conférence sur la vénerie, éd. Argentant, 1911 ; 
- Comte Henri de LA  PORTE, Manuel de trompe, Paris, s.d. (1896) ; 
- NORMAND, Méthode de trompe ou manuel abrégé contenant les tons et fanfares avec paroles indiquant les différentes 

circonstances de la chasse, Paris, 1952 ; 
- TELLIER, Grand album du chasseur avec texte, musique et dessins, Paris, s.d. (1848). Les textes et fanfares sont 

complets, les gravures incomplètes ; 
- Victor VINEY, Recueil de fanfares de chasse à l’usage des maîtres d’équipage, veneurs, professeurs, piqueurs et amateurs, 

trios, groupes et sociétés de trompes de chasse, Paris, s.d. (c.1900). Trois volumes reliure pleine percaline. Rare 
ensemble avec la troisième partie 

- P.L. DUCHARTRE, La Chasse, éd. Gallimard, 1958. 
60/120 € 

 

75. Lot de six volumes Vénerie  :  
- Marquis de FOUDRAS, Mémoires d’un veneur, Paris, 1910; 
- Charles de SALVERTE, Leicestershire in France or the field at Pau, trad. de l’anglais par Thia Hillaud, Paris, 

1907. Tiré à 500 exemplaires numérotés et signés par l’auteur ; 
- G. de CHERVILLE, Matador, récit de chasse, Paris, 1889. Reliure demi-percaline à coins ; 
- A.L. GALESLOOT, Recherches historiques sur la maison de chasse des Ducs de Brabant et de l’ancienne cour de Bruxelles, 

Bruxelles, 1854. Reliure demi-percaline, couvertures conservées. Peu commun. Provenance : Bibliothèque Defrenois ; 
- Elzear BLAZE, Le Chasseur au chien courant, Paris, 1890 ; 
- R. VILLATTE des PRUGNES, Les Chasses à courre, préf. du Baron de Champchevrier, ill. de Coutisson des 

Bordes, éd. Crépin-Leblong, 1948. 
80/160 € 

 

76. Marquis de FOUDRAS, lot de sept volumes : 
- Madame Hallali suivi de Les chasses de la gendarmerie de Lunéville, Paris, 1923 ; 
- Le Bonhomme Maurevert suivi de Les Landes de Gascogne, Paris, 1925 ; 
- Le Capitaine de Beauvoisis, Paris, 1925 ; 
- La Vénerie contemporaine, Paris, 1926, tome I ; 
- Les Gentilshommes chasseurs, Paris, 1879. Reliure demi-basane ; 
- La vénerie contemporaine, Paris, s.d. (c.1870). Reliure demi-maroquin, dos 5 nerfs, fleurons  
On y joint :  
- H. de LA BLANCHÈRE, Les aventures de la Ramée et de ses trois compagnons, Paris, 1872. Reliure demi-chagrin. 

60/120 € 
 

77. Lot de six volumes Vénerie : 
- Elzear BLAZE, Le Chasseur au chien courant, Paris, 1854, 2 tomes. Reliure demi-chagrin, dos 4 nerfs orné ; 
- Joseph LA VALLÉE, La Chasse à courre en France, ill. de 40 vignettes sur bois dessinées par H. Grenier, Paris, 

1856 ; 
- LE VERRIER de LA CONTERIE, L’École de la chasse aux chiens courants ou vénerie normande, ornée de gravures 

intercalées dans le texte, Paris, 1854. Reliure demi-chagrin, dos 4 nerfs orné ; 
- M. d’YAUVILLE, Traité de vénerie, librairie Adolphe ARDANT, 1973, coll. Les Maîtres de la Vénerie ; 
- Un autre exemplaire sur grand papier, non coupé,   
- Le livre de chasse du Roy Modus, Librairie Adolphe ARDANT, 1973. 

80/160 € 
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78. Lot de six volumes Vénerie : 
- Brigitte CHABROL, Histoire de la vénerie française, préf. du Duc de Brissac, éd. Olivier Perrin, 1963, en 

feuilles sous emboîtage ; 
- Livre du Roy Charles, De la chasse du cerf, ill. de André Marchand, préf. de Charles Hallo, éd. de l’Ibis, Paris, 

1945. Rare numéro spécimen ; 
- Georges LAMIOT, Ici et là-bas, éd. du Passage, 1981 ; 
- Louis de LA BASTIDE, Pourquoi j’ai manqué mon cerf, pourquoi j’ai manqué mon chevreuil, éd. Joël Bouëssée, 1984. 
- Deux bulletins La futaie des amis, Saisons 1975-1976 et 1976-1977.  

60/120 € 
 
79. Robert VILLATTE DES PRUGNES, Les temps ne sont plus... Souvenirs de vingt-cinq années de vénerie, ill. de 
Guy Arnoux, éd. Crépin-Leblond, 1951. Un des 165 exemplaires sur pur fil Lafuma. 

80/160 € 
 
80. Lot de deux volumes Vénerie :  
- W.A. PRESTRE, Roquemaure, ill. de M. Hallo, éd. La Toison d’Or , 1953 ; 
- Eugène GRISELLE, Écurie, vénerie, fauconnerie et louveterie du Roi Louis XIII, Paris, 1912. 

50/100 € 
 
81. Comte René de MARTIMPREY, La Vénerie contemporaine anecdotique, Paris, 1937. Envoi de l’auteur "Au 
Vicomte Ginoux de Fermon. En souvenir de ses précieux documents sur le célèbre équipage de Vioreau. 1939. R. de Martimprey". 

60/120 € 
 
82. P. BARREYRE, le Comte d’OSMOND, le Vicomte de LA  BESGE, Paul PETIT, G. de 
MAROLLES,  A. de SAUVENIÈRE, A. de LA RUE et Paul GÉRUZEZ, Dix histoires de vénerie, ill. du Baron 
Karl REILLE, éd. Émile HAZAN, 1952. 

150/250 € 
 
83. Lot de trois volumes Vénerie :  
- Marquis de FOUDRAS, Les Gentilshommes chasseurs, ill. de 47 lithographies originales de Reboussin, Paris, 

1932. Tirage à 500 ex. Reliure demi-maroquin ; 
- Comte A. de PLUVIE, Un siècle de vénerie dans l’ouest de la France 1834-1930, ill. en couleurs de Karl Reille, 

dessins à la plume de Paul Coulange, Mayenne, 1981. Tirage à 600 ex. ; 
- La vénerie de Jacques du FOUILLOUX, éd. Adolphe Ardant, 1973. 

50/100 € 
 
84. Lot de quatre volumes Vénerie :  
- Marquis de FOUDRAS, Les Gentilshommes chasseurs, ill. de Yvan Benoist-Gironière, éd. Émile Hazan, 1961 ; 
- Marquis de FOUDRAS, Les Gentilshommes chasseurs, ill. de Yvan Benoist-Gironière, éd. Émile Hazan, 1975. 

Nouveau tirage avec illustrations différentes ; 
- Le livre de chasse du Roy Modus, éd. Adolphe Ardant, 1973 ; 
- La vénerie de Jacques du FOUILLOUX, éd. Adolphe Ardant, 1973. 

60/120 € 
 
85. Lot de six volumes :  
- Yves BENOIST-GIRONIÈRE, Concours hippique, ill. 150 croquis, 7 hors-texte en couleurs par Y. Benoist-
Gironière, Librairie des Champs Elysées, 1966 ; 
- Paul GÉRUZEZ, À  pied, à cheval, en voiture, ill. de Crafty, éd. Calmann-Lévy, 1895 ; 
- F. VIDRON, Le Cerf sika, Paris, 1939 ; 
- H.A. FOOKS et John HOTCHKIS, Deer control and deer control societies, 1976 ; 
- C. HETTIER de BOISLAMBERT, L’Île aux cerfs, éd. La Toison d’Or, 1951. 
On y joint :  
- 27 cartes postales anciennes, certaines ayant circulé, chasse à courre, cerf, Compiègne, Chantilly, Cheverny, 
Fontainebleau. 

60/120 € 
 
86. Charles J. HALLO, De la cape à la botte. Historique des tenues françaises de vénerie, préf. du Baron de 
Champchevrier, éd. Crépin-Leblond, 1951, 180 illustrations, 14 planches hors texte. 

150/250 € 
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87. Jean de LIGNIVILLE, Les Meuttes et véneries de Haut et Puissant Seigneur Messire Jean de Ligniville, chevalier, comte 
de Bey, seigneur de Dombrot et de la Basse-Vosge, Berlize, Faulcompierre etc... Grand Veneur de Lorraine. Avec approbation de 
Monseigneur Hercule de Rohan, Duc de Montbazon, Pair et Grand Veneur de France, éd. établie pour la Librairie J. 
Thiébaud, 62 rue des Écoles, Paris, par Plume et Presse, 1947-1948 :  
- Tome I , La Meutte et vénerie pour le cerf (première partie), 
- Tome II, La Meutte et vénerie pour le cerf (deuxième partie),  
- Tome III, La Meutte et vénerie pour le lièvre, 
- Tome IV, Les Meuttes et véneries pour le sanglier, pour le chevreuil ;   
Très belle édition illustrée par F. Allain, tirée à 300 exemplaires numérotés sur vélin Lama, 4 vol. reliure demi-
maroquin, dos 5 nerfs, sous deux emboîtages. 

400/800 € 
 
87bis. LE VERRIER de LA CONTERIE, L’École de la chasse aux chiens courants, Rouen, 1763, édition 
originale rare, complète des 16 planches dont 13 repliées, reliure plein veau d’époque, dos 5 nerfs orné (coiffe 
abimée). Ex-libris John Salvin. 

800/1 500 € 
 
88. M. JOURDAIN, Traité général des chasses à courre et à tir, orné de 36 planches, Paris, 1822, 2 tomes reliés 
demi-chagrin  

200/400 € 
 
89. Ordonnance de Louis XIV Roy de France et de Navarre sur le fait des Eaux et Forêts, vérifiée au Parlement et Chambre 
des Comptes le 13 août 1669, Paris, 1714. Reliure plein veau d’époque (coiffe supérieure abimée). Édition rare  

150/200 € 
 
90. Lot de cinq volumes :  
- A. Ch. GUICHARD, Manuel de police rurale et forestière de la chasse et de la pêche, Paris, 1829 ; 
- Codes de la pêche fluviale et de la chasse... par un membre du ministère public, Dijon, 1829. Reliure demi-basane  
- MM. LOISEAU et VERGE, Loi sur la chasse, Paris, 1844 ; 
- P. LEBLOND, Code de la chasse et de la louveterie, Paris, 1895, 2 tomes reliés en un volume demi-chagrin, dos 5 
nerfs ; 
- J.M. ROGRON, Codes forestier de la pêche fluviale, de la chasse, et rurale…, Paris, 1836. Édition rare. 

100/200 € 
 
91. de GALLON, Conférence de l’Ordonnance de Louis XIV du mois d’août 1669 sur le fait des eaux et forêts, Paris au 
Palais, chez Guillaume Cavelier, 1775, 2 tomes reliure plein veau d’époque, dos 5 nerfs orné. 

800/1 500 € 
 
92. Lot de deux volumes :  
- Michel NOËL, Mémorial alphabétique des matières des Eaux et Forêts, pesches et chasses, Paris, 1737. Reliure demi-
chagrin  
- Eugène MULLER, La forêt. Son histoire. Sa légende. Sa vie. Son rôle. Ses habitants, Paris, 1878 (mauvais état mais la 
carte de la forêt française tirée en couleur est présente). 

100/200 € 
 
93. Carte des chasses du Roi, ensemble de 12 cartes par Girardin, Lala, Delahaye, Héraulot et Macquet, 
gravées par Bouchet, Doudan et Tardieu aîné, s.l., s.d. (c.1820). Doublées et numérotées. Cartes pliées dans 
coffret en maroquin rouge à bordures festonnées or. Bel ensemble très rare. 

800/1 500 € 
 
94. C.D. DEGLAND et Z. GERBE, Ornithologie européenne, Paris, 1867, 2 vol. reliure demi-chagrin, fleurons 
oiseaux. Peu commun. 

200/300 € 
 
95. Hippolyte BOUTEILLE, Ornithologie du Dauphiné ou description des oiseaux observés dans les départements de l’Isère, 
de la Drôme, des Hautes-Alpes et les contrées voisines…, ouvrage contenant 300 sujets dessinés d’après nature par M. V. 
Cassien, Grenoble, 1843. Rare ouvrage superbement illustré (reliure en mauvais état, intérieur avec mouillures). 

400/800 € 
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96. Jean CRESPON, Ornithologie du Gard et des pays circonvoisins, Nismes, 1840. Reliure demi-chagrin. 
100/200 € 

 
97. M. BRISSON, Ornithologie ou méthode contenant la division des oiseaux en ordres, sections, genres, espèces et leurs variétés. 
A laquelle on a joint une description exacte de chaque espèce, avec les citations des auteurs qui en ont traité, les noms qu’ils leur ont 
donnés, ceux que leur ont donné les différentes nations, et les noms vulgaires, Paris, 1760. Ensemble de 6 vol. reliés 
comprenant 261 planches dépliantes, dessinées et gravées par Martinet. Ensemble rare et complet  

2 000/3 000 € 
 
98. Lot de sept volumes Les armes et le tir :  
- La chasse. Le Fusil et les munitions, Paris, s.d. (c.1950) ; 
- Eugène Louis BLANCHET, Guerre, tête... Pan !, coll. Universelles, 1951 ; 
- PIAUT-BEAUREVOIR, Leçons de chasse à tir sur le terrain, éd. Manufacture Française d’Armes et Cycles de 

Saint Etienne, 1908 ; 
- E. FAURE, Le Tir pratique et les armes de chasse, Paris, s.d. (1888) ; 
- Roger LE FRANC, Traité pratique des armes et des munitions de chasse, Paris, 1951 ; 
- Général JOURNÉE, Tir des fusils de chasse, Paris, 1949 ; 
- T. SOURBE, Le Tir de chasse raisonné, Paris, 1885. Reliure demi-maroquin, dos 5 nerfs, orné. 

40/80 € 
 
99. Lot de huit volumes Le tir et les armes :  
- G. SEËLLE, La Balistique du fusil de chasse à la portée de tous les chasseurs, éd. de l’Éleveur, 1928 ; 
- CUNISSET-CARNOT, Pour les chasseurs. Faites bien vos cartouches ! Calmez vos nerfs !, Dijon, 1908 ; 
- E. VALLIER, Balistique des nouvelles poudres, Paris, s.d. (c.1920) ; 
- Commandant de MONBRISON, Les Armes et les munitions de chasse modernes, éd. de l’Éleveur, 1925 ; 
- Paul-Vincent FAURE-BIGUET, Le Fusil de chasse, ses munitions et son tir, Paris, 1891 ; 
- Général JOURNÉE, Tir des fusils de chasse, Paris, 1949 ; 
- Paul DUBONNET, Le Tir de chasse, geste naturel, éd. Crépin-Leblond, 1960 ; 
- Général JOURNÉE, Le Tir aux pigeons. Pigeons vivants et pigeons d’argile, éd. de l’Eleveur, 1926. 

60/120 € 
 
100. Lot de neuf volumes Le tir et les armes:  
- A. VILET et G. VOULQUIN, Pour former un tireur, Paris, s.d. (c.1910) ; 
- PIAUT-BEAUREVOIR, Leçons de chasse à tir sur le terrain, éd. Manufacture Française d’Armes et Cycles de 

Saint-Étienne, 1926 ; 
- H. SIMON, Le Tir à la chasse, Paris, 1947 ; 
- C. BEYLON, Le Tir de chasse, éd. Crépin-Leblond, 1956 ; 
- Marcel BIDAULT de l’ISLE, Le Chasseur à tir, Paris, s.d. (c.1910) ; 
- Eugène-Louis BLANCHET, Guerre, tête... Pan !, coll. Universelles, 1951 ; 
- PIAUT-BEAUREVOIR, Le Fusil rayé pour le tir du gros gibier, éd. Manufrance, 1959 ; 
- Henri TOUSSAINT, Le Tir à balle du grand gibier, éd. Crépin-Leblond, 1971 ; 
- Paul DUBONNET, Le Tir de chasse, geste naturel, éd. Crépin-Leblond, 1958. 

60/120 € 
 
101. Important lot d’environ quarante-cinq volumes La chasse, les chiens, le tir. 

60/120 € 
 
102. La Gazette des Sport puis La Revue Cynégétique et Sportive, revue exclusivement consacrée à la 
chasse et à la pêche, éd. Thiébaud, indique : 1888 à 1893 (dernière année parue). La collection présentée 
comprend sept années  dont la très rare année 1894, reliées en sept volumes demi-chagrin rouge. Rare ensemble. 

600/1 000 € 
 
103. La Chasse Illustrée. Journal des plaisirs de la ferme et du château, Paris, éd. Firmin-Didot, origine : 3 août 
1867, dernière année : 1914. Revue in folio de 1867 à 1889 et gr.in-4° de 1900 à 1914. L’ensemble que nous 
présentons comprend 43 volumes reliés. Années 1867 à 1909 et 1913. Collection presque complète. 

1 500/2 500 € 
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104. Lot de six volumes Bécasse :  
- Daniel RAFFEJEAUD, Les Secrets d’un bécassier, éd. Crépin-Leblond, 1977 ; 
- Albert SIMIEN, La Bécasse dans les forêts de Chambaran, Lyon, 1953 ; 
- Jean VISSOUZE, La Croule, Roman, éd. Grasset, 1944 ; 
- Bernard SITAR, Connaître la chasse à la bécasse, éd. Sud-Ouest, 1990 ; 
- Alexandre BRIÈRE, La Bécasse des bois, thèse, 1989-1990 ; 
- Docteur J. HOFFMANN, La Bécasse. Monographie, réédition de la Librairie Lucas & Vermorel. 

60/120 € 
 
105. François DEVILLARD, Essai sur la chasse de la bécasse, Moulins, 1908. Reliure demi-maroquin, dos 5 
nerfs. 

100/200 € 
 
106. Philippe de MAUBEUGE, La Bécasse. Ses chasses en Provence, Paris, 1937. Belle et abondante illustration 
de l’auteur. 

150/200 € 
 
107. Lot de quatre volumes Bécasse :  
- A. SARRA-BOURNET, Bécasses en Bugey et Bas Dauphiné, ill. de Lamotte, éd. de l’Orée, 1992 ; 
- Jean-Pierre DENUC, La Bécasse en ses veines, préf. de J.M. Ringeval, éd. Lacaune, 1991, un des 100 ex. 

numérotés ; 
- Tristan  AUDEBERT, La Chasse à la bécasse, préf. de Paul Caillard, éd. Lucas & Vermorel, 1994, un des 100 

ex. sur Vergé ; 
- François DEVILLARD, Essai sur la chasse de la bécasse, éd. Lucas & Vermorel, 1993, tirage à 100 ex. 

80/160 € 
 
108. Lot de trois volumes Bécasse :  
- Georges BENOIST, Bécasses et bécassines, dédicace à Monsieur le Comte J. Clary, préf. de SAS Albert Ier, 

Prince de Monaco, ill. de Louis de Lajarrige, Paris, éd. Ficker, s.d. (1921), envoi de l’auteur ; 
- Maurice NICOLAS, La Bécasse à la croule, ill. originales de P. Marcueyz, Paris, 1954 ; 
- J.L. BOYER, Une Saison de chasse à la bécasse, ill. de Lamotte, éd. de l’Orée, 1989. 

80/160 € 
 
109. Lot de trois volumes Bécasse :  
- Édouard DEMOLE, Subtilités de la chasse à la bécasse, librairie des Champs-Elysées, 1943 ; 
- Jean-Marie GUERRIER, Les Chasses de la bécasse, ill. de Louis de Lajarrige, Paris, 1933 ; 
- Émile BOURDON, Bécasse, ma passion, éd. Gerfaut Club, 1988. 

80/160 € 
 

110. Lot de deux volumes Bécasse :  
- D. FRAGUGLIONE, La Bécasse des bois, 272 ill., éd. de l'Orée, 1984. Un des 200 exemplaires numérotés et 
enrichis d'une suite à part (traces d'humidité). Sous emboitage ; 
- Léo LANDRY, La Bécasse et sa chasse, Cognac, 1973. Peu commun. 

80/120 € 
 
111. Lot de cinq volumes Bécasse :  
- Maurice de LA FUYE, Vicomte d’APPLAINCOURT, Ronan de KERMADEC, le Comte Pierre 

de BROISSIA, La Bécasse à grande quête, Blois, 1925 ; 
- Georges BENOIST, Bécasses et bécassiers, dédicace à Monsieur le Comte Clarry, préf. de SAS Albert Ier, 

Prince de Monaco, ill. de Louis de Lajarrige, Paris, éd. Ficker, s.d. (1921) ; 
- J.J. CARRIER, La Chasse à la bécasse, 40 ill. de Lamotte, éd. de l’Orée, 1985 ; 
- J.P. GOUPY, La Plume du peintre, couv. et frontispice de Roger Reboussin, ill. de Lamotte, éd. de l’Orée, 

1981 ; 
- Docteur M. DEVORT, La Bécasse. Anatomie. Mœurs. Migrations. Essai de différenciation des sexes en Bretagne, couv. 

et frontispice de Xavier de Poret, éd. de l’Orée, 1977. 
80/160 € 
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112. Lot de cinq volumes Bécasse :  
- É. GARAVINI, Mœurs, migrations et chasse de la bécasse, trad. Pierre Jalenques, à l’initiative et sous le patronage 

du Club National des Bécassiers, préf. de Louis Guizard, éd. Crépin-Leblond, 1962. Ouvrage peu commun ; 
- J. de MILLERAC, Chasses et bécasses, ill. de Lamotte, éd. de l’Orée, 1981 ; 
- J.J. CARRIER, Bécasse et chiens d’arrêt, éd. de l’Orée, 1981 ; 
- Émile BOURDON, Bécasses ces inconnues, éd. Gerfaut Club, 1990 ; 
- J.L. BOYER, Propos sur la bécasse, ill. originale d’Henri Raymond, chez l’auteur, 1990. 

80/160 € 
 
113. Lot de six volumes Bécasse :  
- Noël BEURIER, Bécasses en pays Zaër, éd. Noël Beurier, 1973, préf. de Louis Guizard. Intéressant livre sur la 

bécasse au Maroc, abondamment illustré de clichés photos ;  
- Jean-Jacques BROCHIER, Anthologie de la bécasse, éd. Hatier, 1981 ; 
- D. FRAGUGLIONE, La Bécasse des bois, 272 ill., éd. de l’Orée, 1983 ; 
- R. del PIA, La Bécasse et sa chasse dans le Sud-Est, ill. de Lamotte, éd. de l’Orée, 1987, envoi de l’auteur ; 
- J. SOURNAIT, Bécasses en zigzags, ill. de Lamotte, éd. de l’Orée, 1989 ; 
- Daniel RAFFEJEAUD, Les Secrets d’un bécassier, éd. Crépin-Leblond, 1988. 

60/120 € 
 
114. Ensemble de sept volumes Les Maîtres Bécassiers :  
- POLET de FAVEAU (Sylvain), Le Chasseur à la bécasse, préf. de Louis Guizard, ill. de Lamotte ; 
- VARENNE de FENILLE, De la chasse à la bécasse à tir et au chien d’arrêt, ill. de Lamotte ; 
- JOURDEUIL, La Chasse à la bécasse, ill. de Lamotte ; 
- DUWARNET, Pour chasser la bécasse, préf. du Professeur Charles Fadat, ill. de Lamotte ; 
- HOFFMANN, La Bécasse. Monographie, ill. de Lamotte ; 
- Tristan  AUDEBERT (Henri BÉRAUD), La Chasse à la bécasse, ill. de Lamotte 
- Paul REVEILHAC, Bécasse, ill. de Lamotte ; 
Éd. de l’Orée, 1973-1974. Les sept volumes portent le numéro 89, un des 100 exemplaires sur Vergé d’Arches 
numérotés. 

200/400 € 
 
115. Lot de sept volumes :  
- Musée rétrospectif de la chasse 51. Armes de chasse (matériel, procédés et produits) à l’Exposition Universelle 

Internationale de 1900 à Paris, Paris, 1900. Rare catalogue illustré de planches hors texte ; 
- Armes J. Gaucher. Saint-Étienne, Saint-Étienne (c.1920). Très nombreuses et belles illustrations (couverture 

tachée) ; 
- G.R. Maurice MAINDRON, Les Armes, Paris, 1890 ; 
- J.F. HAYWARD, Les Armes à feu. 1500-1660, Fribourg, 1967 ; 
- J.F. HAYWARD, Les Armes à feu. 1660-1830, Fribourg, 1967 ; 
- P.L. DUCHARTRE, Histoire des armes de chasse et de leurs emplois, éd. Crépin-Leblond, 1955 ; 
- Roger LE FRANC, Traité pratique des armes et des munitions de chasse, Paris, 1951. 

60/120 € 
 
116. Lot de dix volumes :  
- Albert JEANNIN, La Faune africaine, éd. Payot, 1951 ; 
- C.A.W GUGGISBERG, La Faune africaine, Neuchâtel, 1967 ; 
- André DEMAISON, D’autres bêtes qu’on appelle sauvages, Paris, 1934 ; 
- Docteur Émile GROMIER, La Vie des animaux sauvages de l’Afrique. Reliure demi-chagrin ; 
- Albert JEANNIN, Les Bêtes de chasse de l’Afrique française, éd. Payot, 1945 ; 
- Jean RAYNAUD, Guy GEORGI, Nature et chasse au Dahomey, 1969 ; 
- Pierre BOURGOIN, Animaux de chasse d’Afrique, éd. Le Toison d’Or, 1956 ; 
- Georges ROURE, Faune et chasse en Afrique occidentale française, Dakar, 1956 ; 
- Pierre BOURGOIN, Les Principaux animaux de chasse de l’Afrique Noire continentale française, Lorient, 1949 ; 
- Max KOLLMANN, Voyage de Guy Babault dans l’Afrique orientale anglaise, Paris, 1919. 

60/120 € 
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117. Lot de cinq volumes :  
- Docteur RÉCAMIER, L’Âme de l’exilé. Souvenirs des voyages de Monseigneur le Duc d’Orléans, avec un portrait en 

héliogravure et 82 illustrations (plusieurs planches par E. Mérite), Paris, 1927 ; 
- Duc d’ORLÉANS, Chasses et chasseurs arctiques, avec 25 gravures, Paris, 1911 (dos abimé) ; 
- Louis d’ORLÉANS et BRAGANCE, Tour d’Afrique. De Paris à Lourenço-Marques, au camp des Boers, chasse et 

retour, ill. 38 gravures hors texte, Paris, 1902. Reliure demi-chagrin ; 
- Docteur Joseph RÉCAMIER, De l’ours au lion. Souvenirs sur la capture et la préparation des animaux de la collection 

du Duc d’Orléans au Muséum, Paris, 1933 ; 
- Duc d’ORLÉANS, Chasses et chasseurs arctiques, ill. de 25 gravures, Paris, 1929. 

100/200 € 
 
118. Édmond de PONCINS, Chasses et explorations dans la région des Pamirs (ce voyage a valu à l’auteur la 
grande médaille d’argent de la Société Géographique), Paris, 1897. Une grande carte dépliante, très nombreuses 
illustrations. Ouvrage peu commun. 

80/160 € 
 
119. Lot de sept volumes :  
- William BEEBE, Dans la jungle de Guyane, Paris, 1947 ; 
- Marc LE GOUPILS, Dans la brousse calédonienne. Souvenirs d’un ancien planteur. 1898-1904, Paris, 1928 ; 
- Ion L. IDRIESS, Hommes et bêtes de la brousse australienne, Paris, 1955 ; 
- J. WONG QUINCEY, Souvenirs d’un chasseur chinois, Paris, 1941. Reliure demi-chagrin ; 
- H.F. WALLACE, Mes chasses en Chine, ill. de 14 gravures, Paris, 1939 (accidenté) ; 
- Bernard HEUVELMANS, Sur la piste des bêtes ignorées. Indo-Malaisie, Océanie, 48 ill., 3 cartes, Paris, 1955 ; 
- BRAU de SAINT-POL-LIAS, Perak et les orangs-sakeys. Voyage dans l’intérieur de la presqu’île malaise, Paris, 1883. 

40/80 € 
 
120. Lot de sept volumes :  
- Marcel GOUSSET, En brousse. A.E.F., Paris, 1943 ; 
- Général de CHAMBRUN, Brazza, ill. de Henri Faivre, Paris, 1952 ; 
- Marquis de COMPIÈGNE, L’Afrique équatoriale. Okanda. Bangoriens. Osyéba, Paris, 1875. Reliure pleine 

percaline ;  
- M. PETIT aîné, Dix années de chasses d’un jeune naturaliste au Congo, Évreux, 1926 ; 
- Ch. de CHAVANNES, Les Origines de l’Afrique Équatoriale Française avec Brazza. Souvenirs de la mission de l’ouest 

africain (mars 1883-janvier 1886), Paris, 1936 
- Louis LAVAUDEN, Les Grands animaux de chasse de l’Afrique française (A.O.F, A.E.F. et Cameroun), Paris, 1934 
- On y joint :  
- J. RAYNAUD et Guy GEORGY, Nature et chasse au Dahomey, Paris, 1969. 

60/120 € 
 
121. Ensemble de trente volumes La chasse.  

60/120 € 
 
122. Lot de huit volumes :  
- C. de SAINT-DENIS, Alerte aux fauves, éd. La Toison d’Or, 1955 ; 
- Louis CHOCHUD, La Faune indochinoise. Vingt-cinq années de chasses au Tonkin et en Annam, Paris, 1950 
- Lieutenant-Colonel LOCKE, Tigres de Malaisie, Paris, 1954 ; 
- N. FILOZ, Cambodge et Siam, Paris, s.d. Reliure d’éditeur illustrée ; 
- René BOURRET, Inventaire général de l’Indochine. La faune de l’Indochine. Les vertébrés, Hanoï, 1927. Reliure 

pleine percaline  
- Fernand MILLET, Les Grands animaux de l’Annam. Leurs mœurs, leur chasse, leur tir, Paris, 1930 
- J.C. BRASSER, Mes chasses dans la jungle de Sumatra, Paris, 1950 ; 
- Hans de WALS, La Chasse à Java. Souvenirs d’un chasseur des savanes, Paris, 1938. 

60/120 € 
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123. Lot de dix volumes :  
- Général A. MARGUERITTE, Chasses de l’Algérie et notes sur les Arabes du sud, Paris, 1888. Reliure demi percaline à coins ; 
- Henri LHOTE, La Chasse chez les Touaregs, éd. Amiot-Dumont, 1951 ; 
- Jules GÉRARD, La Chasse au lion, ill. de Gustave Doré, Paris, 1855 ; 
- Henry CLÉRISSE, Les Contes de la brousse et du bled, Paris, 1934 ; 
- O. de LA BOURDONNAYE, Dans le bled. Esquisses algériennes, Paris, s.d. (mauvais état) ; 
- Henri LHOTE, La Chasse chez les Touaregs, éd. Amiot-Dumont, 1951. Bel exemplaire avec jaquette ; 
- Jules GÉRARD, Le Tueur de lions, Paris, 1858. Reliure demi-chagrin ; 
- Jules GÉRARD, L’Afrique du Nord, Paris, 1860. Reliure demi-chagrin ; 
- Henri BÉCHADE, La Chasse en Algérie, Paris, 1860 ; 
- Louis MERCIER, La Chasse et les sports chez les Arabes, Paris, 1927. 

60/120 € 
 
124. Lot de six volumes Voyages :  
- Adolphe DELEGORGUE, Explorateur douaisien dans l’Afrique australe, conférence faite à la Société de Géographie de 

Douai le dimanche 6 décembre 1891 par M. Prixon, Douai, 1891 ; 
- Louis JALLA, Sur les rives du Zambèze. Notes ethnographiques, Paris, 1928. Reliure demi percaline à coins. 

Couvertures conservées ;  
- Lettres de H.M. STANLEY racontant ses voyages, ses aventures et ses découvertes à travers l’Afrique équatoriale…, trad H. 

Bellenger, Paris, 1878 ; 
- H. STANLEY, Comment j’ai retrouvé Livingstone. Voyage abrégé d’après la traduction de Madame H. Loreau par J. Belin 

de Launay, ill. 16 vignettes et 1 carte, Paris, 1877. Reliure d’éditeur Bibliothèque rose pleine percaline ; 
- Le Cdt  V.L. CAMERON, À  travers l’Afrique. Voyage de Zanzibar à Benguela, trad. de l’anglais par Madame H. 

Loreau, 139 gravures, 1 carte et 4 fac-similés, Paris, 1878. Reliure demi-chagrin, dos 4 nerfs, fleurons ; 
- Explorations du Zambeze et de ses affluents et découvertes des lacs Chiroua et Nyassa par David et Charles Livingstone. 

1858-1864, trad. de l’anglais par Madame H. Loreau, 47 gravures et 4 cartes, Paris, 1866. Reliure demi-
chagrin, dos 4 nerfs, fleurons  

40/80 € 
 
125. Lot de treize volumes :  
- Capitaine PIVERT, Mes chasses en Afrique et en Extrême-Orient, éd. Gand, Paris, 1925 ; 
- Émile de LAVELEYE, L’Afrique centrale et la conférence géographique de Bruxelles. Lettres et découvertes de Stanley. Les 

Égyptiens dans l’Afrique équatoriale par J. Bujac, 2 cartes, Bruxelles, 1878. Reliure demi-chagrin, dos 4 nerfs ; 
- Docteur Émile GROMIER, La Vie des animaux sauvages de l’Oubangui-Chari, une carte et 22 photos, Paris, 

1938. Reliure demi-basane à coins ; 
- Franck MELLAND, Mes éléphants d’Afrique, Paris, 1939 ; 
- Docteur Émile GROMIER, La Faune de Guinée, une carte et 46 photos, Paris, 1936 ; 
- R.C.F. MAUGHAM, Les Bêtes sauvages de la Zambézie, Paris, 1939 ; 
- Docteur Émile GROMIER, La Vie des animaux sauvages du Kenya, une carte et 16 photos, éd. Durel, 1948 ; 
- Docteur Émile GROMIER, Grands fauves d’Afrique, éd. Amiot-Dumont, 1949 ; 
- Docteur Émile GROMIER. La Vie des animaux sauvages de l’Afrique, 68 hors-texte et 43 empreintes, éd. Payot, 1948 ; 
- Ivan T. SANDERSON, Les Bêtes rares de la jungle africaine. Mon expédition zoologique au Cameroun, Paris, 1938 ; 
- Albert JEANNIN, La Faune africaine. Biologie. Histoire. Folklore. Chasse, Paris, 1951 ; 
- M.H. MAURIL, Dans la brousse africaine, 17 planches hors texte, 1951 ; 
- Georges BLOND, La Grande aventure des éléphants, éd. Fayard, 1959. 

60/120 € 
 
126. Lot de neuf volumes :  
- Général R.G. BURTON, Les Mangeurs d’hommes, Paris, 1948 ; 
- Joseph WELTER, Grandes chasses dans la toundra et la taïga, éd. Amiot-Dumont, 1951 ; 
- J. DELALEU de TREVIÈRES, Quinze années de grandes chasses dans l’Empire Français. Du tigre de la jungle au tigre 

des mers, éd. Flammarion, 1942 ; 
- Julien DUGUID, Tiger-man. Histoire de Sacha Siemel le tueur de jaguars, 4 photos hors-texte, Paris, 1933 ; 
- Nicolas BAÏKOV, Mes chasses dans la taïga de Mandchourie, 15 photos et 26 dessins, Paris, 1938. Reliure pleine 

percaline ; 
- Louis BOUSSENARD, Aventures d’un gamin de Paris au pays des tigres, Paris, s.d. (c.1880). Reliure demi-chagrin ; 
- Nicolas BAÏKOV, Les Bêtes sauvages de Mandchourie, 33 ill., Paris, 1939 ; 
- Michel PRICHVINE, Ginseng. La racine de vie et autres récits d’un chasseur russe, Paris, 1946 ; 
- Nicolas BAÏKOV, Le Grand van. La vie d’un tigre de Mandchourie, 30 dessins de l’auteur, Paris, 1952. 

50/100 € 
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127. Lot de onze volumes :  
- Docteur Fred BLANCHOD, Au paradis des grands fauves. Voyage dans l’est africain, 32 ill. hors-texte et 3 cartes, 

Paris, 1947 ; 
- René GUILLOT, La Brousse et la bête, ill. et planches hors-texte de R. de La Fontinelle, Paris, 1950 ; 
- Alexander LAKE, Un Chasseur vous parle, Paris, 1954 ; 
- Alexander LAKE, Trophées d’Afrique, Paris, 1953 ; 
- M.H. MAURIL, Dans la brousse africaine, ill. de 17 planches hors texte, éd. Les Signes du Temps, 1940 ; 
- Lieutenant MAGARD, Les Vingt-huit lions que j’ai tués…, Paris, 1930 ; 
- Georges BLOND, La Grande aventure des éléphants, éd. Fayard, 1959 ; 
- Une Chasse au buffle et trente autres histoires, ill. de 8 planches hors-texte, éd. Les Signes du Temps, 1949 ; 
- Arthur LINDGENS, L’Afrique au bout de mon fusil, Paris, 1954 ; 
- Jean FRAISSE, Coups de feu dans la jungle, Paris, 1955 ; 
- Des Hommes et des bêtes. Chants de chasseurs mandingues, éd. Les Classiques Africains, 2000. 

60/120 € 
 
128. Lot de huit volumes :  
- Édouard FOA, Mes grandes chasses dans l’Afrique centrale, Paris, 1901. Reliure pleine toile ; 
- Édouard FOA, Chasses aux grands fauves dans l’Afrique centrale, Paris, 1900. Reliure pleine percaline illustrée ; 
- BRUNEAU de LABORIE, Chasses en Afrique française, Paris, 1945 ; 
- Pierre WEITE, Chasses en brousse africaine, éd. La Toison d’Or, 1953 ; 
- Georges TRIAL, Dix ans de chasse au Gabon, préf. de Tony Burnand, éd. Crépin-Leblond, 1955 ; 
- J.A. HUNTER, Chasseur dans la création, ill. de René Péron, Paris, 1955 ; 
- Jean LECOMTE, Légendes de la brousse africaine, ill. de Pierre Rousseau, Paris, 1963 ; 
- Docteur Fréd BLANCHOD, Au paradis des grands fauves. Voyage dans l’est africain, 32 ill. et 3 cartes, Paris, 

1947. 
Bel ensemble. 

80/160 € 
 
129. Lot de sept volumes :  
- A.A. DUNBAR BRANDER, Les Bêtes sauvages de l’Inde centrale, 3 croquis et 13 gravures hors-texte, Paris, 

1941. Reliure demi-chagrin, dos 5 nerfs ; 
- Ernest SCHAEFER, Grandes chasses sur le toit du monde, éd. Amiot-Dumont, 1951 ; 
- Franck HORVAT, La Capture des éléphants sauvages, éd. Louvois, 1957 ; 
- Dhan GOPAL MUKERJI, Le Chef de troupeau, dessins de G. Burnand, éd. de l’Ecureuil, s.d. ; 
- Jules GÉRARD, Voyages et chasses dans l’Himalaya, Paris, 1865. Reliure demi-maroquin, dos 5 nerfs ; 
- Michel PEISSEL, Tiger for breakfast, New Delhi, s.d. (c.1960). Rare ; 
- Major G. BURRARD, La Grande chasse dans l’Himalaya, 8 croquis, Paris, 1939. 
Bel ensemble. 

60/120 € 
 
130. Lot de dix volumes :  
- John  L. BROM, La Brousse sans pitié, avant-propos par Joseph Kessel, éd. Documents du Monde, 1954 ; 
- Jean d’ESME, L’Âme de la brousse, Paris, 1923 ; 
- René GUILLOT, La Brousse et la bête, éd. Delagrave, 1953 ; 
- Malet RAWDON, Les Périls de la grande chasse, Paris, 1942 ; 
- G.A. CHAMBERLAIN, À la chasse chez les Thongas. Une expédition dans l’est africain portugais, Paris, 1939 ; 
- Felice BELOTTI, Congo prestigieux, éd. Arthaud, 1956 ;  
- Louis GEORGE, Tchad. Chasses et voyage, éd. Boivin & Cie, 1946 ; 
- Docteur Émile GROMIER, Fil éléphant du Tchad, Paris, 1948 ; 
- Odette du PUIGAUDEAU, Mon ami Rachid, guépard, Paris, 1948 ; 
- René MARAN, Le Livre de la brousse, Paris, 1934. 

60/120 € 
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131. Lot de sept volumes :  
- J.F. ORMOND, Trente jours de chasse en Oubangui, préf. de F. Edmond-Blanc, Nouv. éd. de la Toison d’Or, 1951 ; 
- H. BOTTU, Aperçus d’Afrique en quatrième vitesse. Chasses sous les tropiques. Aventures sahariennes, Paris, 1954 ; 
- W.C. BALDWIN, Récits de chasses du Natal au Zambèze, Paris, 1892. Reliure d’éditeur cartonnée ; 
- C. CHRISTY, La Chasse au pays des Pygmées, Paris, 1952 ; 
- Commandant Attilio GATTI, Tam-tams. Souvenirs de neuf années d’aventures au cœur de l’Afrique. Chez les Zoulous, 

les Bantous, les Boschimans et les Pygmées, Paris, 1933 ; 
- J. COURMONT, Chasses en Afrique, 64 planches hors-texte en héliogravure, 8 planches hors-texte en 

couleurs, 21 cartes et croquis, Paris, 1962 ; 
- Gabriel de RAMECOURT, Grandes chasses et petites choses d’Afrique, 150 ill. et 1 carte hors-texte, Paris, s.d. 

(1935). 
Sept ouvrages intéressants  

50/100 € 
 
132. Lot de douze volumes :  
- J.A. HUNTER, Chasses tropicales. Les aventures et les expériences d’un guide de chasse en Afrique, Paris, 1952 ; 
- Vivienne de WATTEVILLE, L’Appel de l’Afrique. Séjour et méditations parmi les éléphants et les montagnes du Kenya, 

Paris, 1949 ; 
- Joseph DELMONT, La Capture des grands fauves et des pachydermes, éd. Plon, 1932 ; 
- Albert MAHUZIER, Tornades et chasses tragiques, Paris, 1952 ; 
- Albert MAHUZIER, Grandes chasses en Afrique centrale, éd. Amiot-Dumont, 1951 ; 
- Marcus DALY, La Grande chasse en Afrique. Mémoires d’un chasseur professionnel, Paris, 1938 ; 
- Malet RAWDON, Les Périls de la grande chasse, Paris, 1946 ; 
- G.M. DURRELL, Captures dans la jungle, Évreux, 1956 ; 
- Heinrich OBERJOHANN, Mes éléphants du Tchad, éd. Arthaud, 1955 ; 
- J.A. HUNTER, Chasseur dans la création, Paris, 1953. Reliure demi-chagrin ; 
- Guillaume VASSE, Trois années de chasse au Mozambique, Paris, 1909. Reliure demi-chagrin ; 
- Victor MEUNIER, Les Grandes chasses, Paris, 1869. Reliure pleine toile. 

60/120 € 
 
133. Lot de onze volumes :  
- Louis A. BOVET, En chasse dans le territoire du Yukon, Paris, 1929. Reliure demi-percaline ; 
- Benoît BROUILLETTE, La Chasse des animaux à fourrure au Canada, Paris, 1934. Reliure pleine toile ; 
- Gustave AIMARD, Les Trappeurs de l’Arkansas, Paris, s.d. ; 
- Kenneth CONIBEAR, Bêtes du Grand Nord, Paris, 1948 ; 
- C. d’HOEDT, Animaux à fourrure, c.1950 ; 
- J.W. EDDY, Mes chasses à l’ours géant de l’Alaska, Paris, 1941 ; 
- Frank C. HIBBEN, Grandes chasses aux lions d’Amérique, éd. Amiot-Dumont, 1952 ; 
- Olaf SWENSON, Au pays du renard blanc. Souvenirs d’un trafiquant de fourrures, Paris, 1956 ; 
- Paul SUZOR, Gros gibier (Siam et Laos, Cordillère des Andes, Afrique du Sud), Paris, 1947 ; 
- J.J. AUDUBON, Les Oiseaux d’Amérique, Paris, 1945, 2 tomes. 

50/100 € 
 
134. Ensemble d’environs quarante volumes La chasse en Afrique, les chasses exotiques et divers. 

80/150 € 
 
135. Lot de deux ouvrages :  
- Joseph OBERTHÜR, Le Chien. Ses origines. Son évolution, Paris, éd. Durel, 1949, tome I avec cinq planches de 

croquis par Antoinette de Salaberry, tome II avec cinq planches et des croquis par Antoinette de Salaberry. 2 
tomes reliés en un volume demi-chagrin, dos 4 nerfs, fleurons cynégétiques ; 

- Joseph OBERTHÜR, Animaux de vénerie et chasse aux chiens courants, Paris, éd. Durel, 1947, tome I, Histoire de 
la vénerie. Le cerf, le daim, le chevreuil, tome II, Le sanglier, le lièvre, le renard, le blaireau, la loutre, le loup. Deux tomes 
abondamment illustrés par l’auteur, reliés en un volume demi-chagrin, dos 4 nerfs, fleurons cynégétiques  

150/300 € 
 
136. Joseph OBERTHÜR, Du Héron aux perdrix. De la grive aux rapaces, éd. Durel, 1954, tome I, Grands échassiers. 
Rallidés. Gallinacés. Colombidés. Grimpeurs, tome II, Passereaux. Corvidés. Rapaces. 2 tomes abondamment illustrés par 
l’auteur. 

60/120 € 
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137. Lot de trois volumes :  
- Joseph OBERTHÜR, Gibiers de notre pays. Histoire naturelle pour les chasseurs. Gibiers d’eau douce. Le marais. Les 

étangs. Les rivières, librairie des Champs-Elysées, 1978 ; 
- Joseph OBERTHÜR, Gibiers de notre pays. Histoire naturelle pour les chasseurs. Les chiens d’arrêt. Gibiers à plume de la 

plaine et des bois, librairie des Champs-Elysées, 1974 (premier plat de couverture abimé) ; 
- Édouard DEMOLE, Subtilités de la chasse à la bécasse, ill. de Joseph Oberthür, librairie des Champs-Elysées, 

1975. 
50/100 € 

 
138. Lot de trois volumes :  
- Joseph OBERTHÜR, Grands fauves et autres carnassiers, éd. Durel, 1947 ; 
- Joseph OBERTHÜR, Animaux de vénerie, Chasse aux chiens courants, éd. Durel, 1947, 2 tomes. 
Soit trois livres reliés en un volume. 
- Joseph OBERTHÜR, Les Animaux primitifs, éd. Durel, 1946 ; 
- Joseph OBERTHÜR, Géants de la brousse et de la forêt, éd. Durel, 1946. 
Soit deux livres reliés en un volume  
- Joseph OBERTHÜR, L’Activité migratoire, Rennes, 1947. 
Soit trois volumes abondamment illustrés par l’auteur, reliure demi-basane, dos 6 nerfs, couvertures conservées.  

80/160 € 
 
139. Jean de WITT, Chasses de Brière, lettre préf. d’Alphonse de Chateaubriand, suivie d’une enquête sur la 
sauvagine en France, ill. de Joseph Oberthür, avec 1 carte à la manière ancienne, Paris, éd. de la Bonne Idée, 
1935. Reliure demi-chagrin à coins. 

60/120 € 
 
140. Tony BURNAND et Joseph OBERTHÜR, Toute la Camargue, ill. de Joseph Oberthür, Paris, éd. de la 
Bonne Idée, 1938. 2 tomes abondamment illustrés. 

50/120 € 
 
141. Joseph OBERTHÜR, Souvenirs et croquis, ill. par l’auteur de 16 planches en hors texte, éd. Durel, 1950. 
Reliure demi-basane à coins, couvertures et dos conservés. 

50/100 € 
 
142. Lot de trois volumes  :  
- Marquis G. de CHERVILLE, Les Contes de ma campagne, ouvrage illustré de nombreuses gravures sur bois, 

éd. Firmin-Didot, s.d. (c.1888). Belle reliure demi-chagrin, dos 4 nerfs, fleurons, plats de couvertures 
percaline, tranches dorées ; 

- Marquis G. de CHERVILLE, Récits de terroir, ouvrage illustré de nombreuses gravures sur bois, Paris, 
1893 ; 

- Marquis G. de CHERVILLE, L’Histoire naturelle en action, Paris, éd. Firmin-Didot, s.d. (c.1873). Reliure 
d’éditeur pleine percaline (état moyen). 

40/80 € 
143. J. THIÉBAUD, Bibliothèque des ouvrages français sur la chasse, Paris, 1934. Reliure demi basane à coins, couv. 
et dos conservés. Ouvrage indispensable aux amateurs de collectionneurs de livres cynégétiques. 

80/120 € 
  
144. Lot de huit volumes :  
- Louis PERGAUD, Histoire de bêtes, ill. de Romain Simon, éd. Delagrave, 1966 ; 
- Maurice GENEVOIX, La Dernière harde, ill. de Paul Durand, éd. Delagrave, 1962 ; 
- Maurice GENEVOIX, Raboliot, ill. de Paul Durand, éd. Delagrave, 1960 ; 
- Claude HETTIER de BOISLAMBERT, Maurice PARENT, À travers bois, ill. de Maurice Parent, éd. 

Delagrave, 1968 ; 
- Joseph WHARTON LIPPINCOTT, Le Roi des loups, ill. de Maurice Parent, éd. Delagrave, 1967 ; 
- René GUILLOT, Au Royaume de la bête, ill. de Cana, éd. Delagrave, 1955 ; 
- René GUILLOT, Le Grand livre de la brousse, ill. de Paul Durand, éd. Delagrave, 1964 ; 
- René GUILLOT, Les Éléphants de Sargabal, ill. de Paul Durand, éd. Delagrave, 1965. 

30/60 € 
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145. Lot de sept ouvrages :  
- Victor ARRACHART, Le Tir du sanglier à balles et à chevrotines avec les fusils de chasse, s.l., s.d. (1947),  
- Observations biologiques annuelles sur les cervidés par le Professeur Syncignatus Maladolly, éd. Les Andelys, 1913. 

Peu commun ; 
- Sélection Piégeage. Pour avoir du gibier, détruisez les nuisibles, Metz, s.d. ; 
- L. LAVAUDEN, La Question de la Roquette, tiré à part d’Alauda n° 2 de 1934. Peu commun ; 
- E.L. TROUESSART, Instructions pour les naturalistes-voyageurs. Méthode normale pour préparer les mammifères et les 

oiseaux, 17 figures dans le texte, Paris, 1924 ; 
- Roger DUBUS, Ma vie de chasse et de tir, Neuchâtel-en-Bray, s.d. ; 
- Pierre-Louis DUCHARTRE, Dictionnaire de la chasse, éd. du Chêne, 1973. 

50/100 € 
 
146. Important lot d’environ quinze volumes et une vingtaine de publications divers La chasse. 

50/100 € 
 
 
 
 
 
 

TABLEAUX, DESSINS & GRAVURES 
 
147. Jacques BARRABAND (1768-1809),  
Le Petit oiseau de paradis émeraude, 
Gravure en couleurs encadrée,  
Dimensions : 56 x 38 cm. 

150/200 € 
 
148. Édouard TRAVIÈS (1809-c.1869),  
La Grive litorne, la mésange charbonnière et la bécassine, 
Le Pluvier doré et le râle d’eau,   
Paire de gravures en couleurs de la série La vènerie - Souvenirs de chasse (acc. et tâches), sous verres, encadrées. 
Dim.: 55 x 37 cm. 

150/250 € 
 
149. Édouard TRAVIÈS (1809-c.1869), d’après,   
Le Vanneau huppé et le chevalier aux pieds rouges,  
Gravure en couleurs de la série La vènerie - Souvenirs de chasse, sous verre, encadrée,  
Éd. Ledot, Imp. Lercier, Paris,  
Dim.: 61 x 45 cm. 

150/250 € 
 
150. Charles B. NEWHOUSE (act. 1830-1840),  
Going to the moors,  
Taking an inside birth,  
Très belle paire de gravures en couleurs représentant des diligences à quatre et deux chevaux (taches),  
Dim.: 28 x 37 cm. 

100/150 € 
 
151. Olivier de PENNE (1831-1897), d’après,  
Équipage de M.M. Henri Gaston et Albert Menier,  
Chromolithographie par J. Rothschild, éditeur à Paris,  
Dim.: 32 x 40 cm. 

100/120 € 
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152. Charles STUART (act.1854-1904), d’après, 
Vanquished (Vaincu),   
Lithographie en noir, titrée dans la planche (trace de mouillures), sans cadre, 
Dim.: 57,5 x 76 cm. 

20/40 € 
 
153. William CRUICKSHANK (1848-1922),  
Natures mortes aux gibiers à plumes sur entablements,  
Paire de grandes miniatures sur ivoire (une fendue), dans des cadres en composition dorée, vers 1900, 
Signées sur les entablements,   
Dim.: 9,5 x 12,5 cm. 

600/800 € 
 
154. Charles Ferdinand de CONDAMY (c.1855-1913), d’après,   
Scène de vénerie, amazone et chien courant,  
Reproduction en couleurs, c. 1880, sous verre encadrée, 
Dim.: 32 x 25 cm. 

120/150 € 
 
155. Charles Ferdinand de CONDAMY (c.1855-1913),  
L’Hallali du sanglier,  
Reproduction en couleurs encadrée, c.1888,  
Dim.: 32 x 24,5 cm. 

120/150 € 
 
156. Charles Ferdinand de CONDAMY (c.1855-1913),  
Le Départ pour la chasse,  
Reproduction en couleurs,  
Numérotée 26/160, sous verre encadrée, 
Dim.: 37 x 54 cm. 

150/200 € 
 
157. ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle,  
Ormonde, appartenant au Duc de Westminster,  
Lithographie en couleurs par Becquet frères à Paris, sous verre dans son cadre en bois mouluré et laqué noir et or, 
Dim.: 51 x 67 cm. 

80/150 € 
 
158. Georges Louis Charles BUSSON (1859-1933),   
Messageries Royales. Paris - Le Havre,   
Belle reproduction publicitaire offerte par l’Huile de Table des Chartreux, sous verre, encadrée, 
Dim.: 24 x 32 cm. 

80/120 € 
 
159. ÉCOLE ITALIENNE du XIXe siècle, 
Chasseur et son chien,  
Aquarelle sur papier, sous verre, encadrée, 
Dim.: 32 x 21 cm. 

150/200 € 
 
160. Cecil  ALDIN (1870-1935), 
Arrêtés par la neige un soir de Noël,  
Gravure en couleurs encadrée (mouillures en marge), sous verre, encadrée, 
Dim.: 49 x 64 cm. 

150/200 € 
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161. Joseph OBERTHÜR (1872-1956),  
Rouge-gorge, mésanges, roitelet… 
Reproduction en couleurs numérotée 17/20, sous verre, encadrée,  
Dim.: 27 x 38 cm. 

120/150 € 
 
162. André FRÉMOND (1884-1965),   
Étalon percheron,   
Gravure titrée et signée dans la planche, sous verre, encadrée, 
Dim.: 28 x 22 cm. 

100/150 € 
 
163. VERLAG (XIXe-XXe siècles), d’après,   
APPORTE !,   
Gravure en couleurs par Pirodon,  représentant un épagneul rapportant une bécasse, sous verre, encadrée, 
Dim.: 69 x 48 cm. 

100/150 € 
 
164. Pierre Olivier DUBAUT (1886-1968),  
Scène de polo,  
Reproduction, c.1950, sous verre, encadrée,  
Dim.: 28 x 22 cm. 

100/120 € 
 
165. ÉCOLE FRANCAISE circa 1900,   
Nature morte aux gibiers à plumes,   
Toile (griffures, accidents),   
Signature illisible en bas à droite, datés 1903, dans une baguette en pin, 
Dim.: 61 x 46 cm. 

80/150 € 
 
166. Léon DANCHIN (1887-1938),  
Lapins détalant devant le chien,  
Gravure en couleurs numérotée 335/500,  
Signée en marge, sous verre, encadrée,  
Dimensions : 50 x 73 cm. 
Très beau tirage ancien de Bergues Nord 

150/200 € 
 
167. Léon DANCHIN (1887-1938),   
Deux setters à l’affût,   
Lithographie en noir,   
Contresignée en bas à droite, sous verre, dans une baguette en aluminium brossé,  
Dim.: 50 x 75 cm. 

150/200 € 
 
168. Xavier de PORET (1894-1975),  
Deux geais se disputant une châtaigne,   
Fusain et pastel aquarellé sur papier, sous verre, encadrée,  
Dim.: 65 x 54 cm. 

2 200/2 800 € 
 
168bis. Xavier de PORET (1894-1975),  
Écureuil,  
Crayon rehauts de pastel sur papier teinté, sous verre, encadrée, 
Signé en bas à droite,  
Dim. à vue : 18,5 x 27,5 cm. 

1 500/2 000 € 
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168ter. Xavier de PORET (1894-1975),  
Bécasse dans un sous bois,  
Crayon rehauts de pastel sur, sous verre, encadrée, 
Signé en bas à gauche,  
Dim. à vue : 16 x 24,5 cm. 

1 500/2 000 € 
 
169. Xavier de PORET (1894-1975),  
Nature morte au héron et aux canards,  
Gravure en couleurs numérotée 95/150, sous verre, encadrée, 
Dimensions : 66 x 48 cm. 

400/500 € 
 
170. RIAB, Boris RIABOUCHINSKY dit (1898-1975),   
Le Lièvre,   
Reproduction, sous verre, encadrée,  
Dim.: 31 x 23 cm.  

60/80 € 
 
171. ANONYME, École française du début du XXe siècle,   
Chiens au repos après la chasse, 
Toile (déchirure), dans une baguette en pin naturel, 
Dim.: 73 x 60 cm. 

200/300 € 
 
172. Jean-Claude LESTRINGANT (XIXe-XXe siècles),   
Sanglier courant dans la neige,   
Huile sur toile,   
Signée en bas à droite, encadrée,  
Dim.: 53 x 72 cm. 

600/700 € 
 
173. Épervier d’Europe,   
Très belle reproduction en couleurs, sous verre, encadrée,  
Dim.: 28 x 22 cm. 

100/120 € 
 
174. Francis BÉRILLE (XXe-XXIe siècles), 
Vol de bécasse et daguet en forêt,   
Lithographie en couleurs,   
Contresignée en justifiée 21/125, sous verre dans une baguette moderne,  
Dim.: 41 x 32 cm. 

80/150 € 
 
175. Francis BÉRILLE (XXe-XXIe siècles), 
Cerf au brâme,  
Lithographie en couleurs (mouillure),   
Contresignée et justifiée 15/125, sous verre, dans une baguette façon acajou et or, moderne,  
Dim.: 33 x 49 cm. 

60/100 € 
 
176. Jacques CARTIER (1907-2001),  
Le Sanglier,  
Aquarelle sur papier, sous verre, encadrée, 
Dim.: 30 x 45 cm. 

300/400 € 
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177. Jacques CARTIER (1907-2001),  
Tête de chien au collier,   
Aquarelle sur papier,   
Signée en bas à droite, sous verre, encadrée,  
Dim.: 25,5 x 23 cm. 

200/300 € 
 

178. Jacques CARTIER (1907-2001),  
Cerf au brâme,  
Aquarelle gouachée sur papier, sous verre, encadrée, 
Dim.: 30 x 46 cm. 

300/400 € 
 

179. Georges COROMINAS (né en 1945),   
Cheval et son driver à la casaque rouge,   
Huile sur carton,   
Signée en bas à droite, sous verre dans une baguette en bois naturel moulurée, moderne, 
Dim. à vue : 30 x 40 cm. 

400/600 € 
 

180. Claude ZOGRAPHOS (XXe siècle),  
Le Hibou,   
Gravure en couleurs, épreuve d’artiste, sous verre, encadrée,  
Signée en marge,  
Dim.: 28 x 18 cm. 

80/120 € 
 

181. Philippe BOISSEAU (né en 1949),  
Hallali en forêt de Lyons,  
Encre sur papier, sous verre, encadrée,  
Dim.: 14 x 20 cm. 

200/250 € 
 

182. Maurice PARENT (XXe siècle),   
Bécasse en vol,   
Encre et lavis sur papier, sous verre, encadrée. 
Dim.: 7 x 9,5 cm. 

100/120 € 
 

183. Bel ensemble de vingt photographies de cerf. 
Forêt de Rambouillet, c.1970. 
Format : 17,5 x 24 cm. 

40/60 € 
 
 
 

BRONZES ANIMALIERS 
 
184. Pierre Jules MÈNE (1810-1879), d’après, 
Chasseur écossais,  
Bronze à patine brune,  
Haut.: 48 cm - Long.: 65 cm.   

800/1 500 € 
 

185. Louis VIDAL (1831-1892),  
Lion debout,   
Bronze à patine brune nuancée,   
Haut.: 36 cm - Long.: 70 cm. 

600/800 € 
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186. Jules MOIGNIEZ (1835-1894),  
Faisan et belette,  
Bronze,  
Signé en creux sur la terrasse,  
Haut.: 32 cm,  
Socle marbre. 

600/800 € 
 
187. Jules MOIGNIEZ (1835-1894), d’après,   
Faisan et belette,  
Bronze patiné (usures),   
Signé en creux sur la terrasse,  
Haut.: 51 cm, 
Socle en marbre. 

500/700 € 
 
188. Jules MOIGNIEZ (1835-1894), d’après,   
L’Alouette chantante,   
Bronze à patine brune,   
Signature en creux sur la terrasse,   
Haut. 12 cm. 

350/450 € 
 
189. ANONYME.   
Biche debout,   
Bronze à patine brun clair,   
Haut.: 11,5 cm - Long.: 11 cm.   

80/100 € 
 
190. Charles VALTON (1851-1918), d’après,   
Cerf au brame,   
Bronze à patine brune,   
Signature en creux sur la terrasse.  
Haut.: 44 cm - Long.: 33 cm.  

100/120 € 
 
191. Charles VALTON (1851-1918), d’après,  
Cerf au brame,   
Bronze à patine brune nuancée (usures),   
Signature en creux sur la terrasse,   
Socle rectangulaire à gradins en marbre vert de mer et marbre portor.  
Dim.: 41 x 37,5 x 17 cm (Bois accidentés) 

300/500 € 
 
192. Jeanne HUGUES-ROYANNEZ (1855-1932),  
Couple de panthères marchant, c.1920,   
Bronze à patine vert (usures et frottements), 
Signature en creux sur la patte postérieur droite.  
Sur terrasse rectangulaire en marbre portor noir et incrustations d’onyx.  
Dim.: 18 x 67,6 x 14 cm 

500/700 € 
 

192bis. ANONYME. École du XIXe siècle,    
Tartarin de Tarascon en pied avec son fusil, c.1920,   
Bronze à patine brun foncé (éclat au chapeau, manque la lanière du fusil), 
Titré sur la terrasse rectangulaire.  
Haut.: 47 cm 

500/700 € 
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193. BARGE Fils (XIXe siècle),   
Cavalier oriental, retour de chasse, 
Important bronze à patine brune nuancée, 
Signature en creux sur la terrasse.  
Haut.: 108 cm - Long.: 90 cm 

1 500/2 000 € 
 
194. ANONYME. École du XIXe siècle,   
Ours assis,   
Bronze à patine marron,   
Socle en marbre (rapporté),   
Haut.: 7,5 cm.   

80/120 € 
 
195. Léon BUREAU (1866-1906), d’après,   
Lion rugissant,   
Bronze à patine verte,   
Haut.: 57 cm - Long.: 65 cm. 

300/500 € 
 
196. Thomas François CARTIER (1879-1943),   
Le Combat de cerfs,   
Bronze à patine verte nuancée,   
Sur socle à patine bronze,   
Signature en creux sur la terrasse,  
Haut.: 31 cm - Long.: 65 cm.  

400/600 € 
 
197. Thomas François CARTIER (1879-1943), d’après,   
Lion rugissant,   
Régule patiné vert, façon bronze,   
Haut.: 34 cm - Long.: 49 cm.  

100/200 € 
 
 

OBJETS CYNÉGÉTIQUES DIVERS 
 
198. VAUTRAIT de MESNES. 
Gros bouton de vénerie. 

60/80 € 
 
199. Ensemble de sept boutons anciens Tête de loup. 

30/40 € 
 
200. Canard Bluehill. 
Appelant en bois sculpté et peint par Arthur Boucher (1889-1978). 
Canada, c.1920-1930. 

150/200 € 
 
201. Canard Redhead. 
Appelant en bois sculpté et peint d’Alexander Meldrum, tête légèrement pivotante. 
Michigan, c.1910 

150/200 € 
202. Canne à système découvrant une pointe à quatre arrêtes, fût en Malacca mâle, pommeau en argent à 
décor repoussé de rocailles et fleurs. Circa 1900.  
Haut.: 89 cm. 

100/150 € 
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203. Intéressant ceinturon en cuir et tissu pour dague ou couteau de chasse. 
Circa 1950. 

80/100 € 
 
204. Grand sac de battue à double poche en cuir grainé brun et cuir naturel, intérieur en toile enduite en 
partie mobile (quelques taches), Club Interchasse.  
(Incomplet de sa bandoulière, usures aux coins). 

180/250 € 
 
205. Sac de battue à double poche en cuir grainé brun et cuir naturel, intérieur en toile enduite en partie 
mobile (quelques taches), Club Interchasse.  
(Incomplet de sa bandoulière, usures aux coins). 

120/160 € 
 
206. AIGLE - Sac de battue à double poche en toile brune et cuir noir, intérieur en toile noire. 
(Incomplet de sa bandoulière, B.E.). 

100/150 € 
 
207. Rare compteur à gibier en maillechort et laiton, modèle uniquement pour lapins et lièvres. 
Peu commun. 

200/300 € 
 
208. Service à découper de deux pièces en acier, les manches en pattes de chevreuils.   
Dans un écrin en papier gris.  
Circa 1960. 

20/30 € 
 
209. HERMÈS - Paris. Cendrier rectangulaire en porcelaine de Limoges à décor polychrome à la bécasse. 
Talon foncé de cuir. Signature sur le côté de la pièce. 

50/100 € 
 

TROPHÉES & MASSACRES  
 
210. Impala (Aepyceros melampus). 
Trophée naturalisé en cape. 

150/250 € 
 
211. Buffle caffer caffer (Syncerus caffer) mâle. 
Trophée sur écusson en bois. 

80/120 € 
 
212. Buffle caffer caffer (Syncerus caffer) femelle. 
Trophée naturalisé en cape. 

300/500 € 
 
213. Buffle caffer caffer (Syncerus caffer) mâle. 
Trophée naturalisé en cape. 

300/500 € 
 
214. Buffle caffer caffer (Syncerus caffer) mâle. 
Trophée naturalisé en cape. 

300/500 € 
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215. Hippotrague noir (Hippotragus niger). 
Trophée naturalisé en cape. 

150/250 € 
 
216. Hippotrague noir (Hippotragus niger). 
Trophée naturalisé en cape. 

150/250 € 
 
217. Hippotrague noir (Hippotragus niger). 
Trophée naturalisé en cape. 

150/250 € 
 
218. Chamois (Rupicapra rupicapra),  
Deux trophées naturalisés en cape. 

200/300 € 
 
219. Chamois (Rupicapra rupicapra). 
Deux trophées naturalisés en cape. 

200/300 € 
 
220. Chamois (Rupicapra rupicapra). 
Trois trophées naturalisés en cape. 

300/500 € 
 
221. Cerf (Cervus elaphus). 
Massacre avec os frontal et mâchoire supérieure. 

50/100 € 
 
222. Cerf (Cervus elaphus). 
Massacre avec os frontal et mâchoire supérieure. 

50/100 € 
 
223. Cerf (Cervus elaphus). 
Massacre avec os frontal sur écusson en bois. 

50/100 € 
 
224. Cheval domestique (Equus ferus caballus). 
Crâne avec mâchoire supérieure. 

180/250 € 
 
225. Cheval domestique (Equus ferus caballus). 
Crâne avec mâchoire supérieure. 

180/250 € 
 
226. Cheval domestique (Equus ferus caballus). 
Crâne avec mâchoire supérieure. 

180/250 € 
 
227. Poney domestique (Equus caballus). 
Crâne avec mâchoire supérieure, différentes parties laquées pour un usage vétérinaire.  

200/300 € 
 
227bis. Lot d’une quarantaine de massacres, principalement de chevreuil. Animaux d’Europe et 
d’Afrique. Sur écussons en bois. 

200/300 € 
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ARMES DE CHASSE 
 

Les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée sera prise en 
compte. L’exposition préalable ayant permis de les examiner, de les prendre en main et de prendre toutes les mesures nécessaires. 

 

Pour l’achat des armes de catégories D1, soumises à enregistrement, l’acquéreur doit fournir une pièce d’identité et un permis 
de chasse validé de l’année (ou de l’année précédente) ou une licence de tir en cours de validité (ou de l’année précédente). 

 
 
228. Très beau couteau de chasse hongrois, le manche à plaquettes en loupe et fourreau cuir. 

150/200 € 
 
229. Couteau-dague à la d’Estaing, poignée à plaquettes en corne, avec fourreau et ceinturon en cuir.   
Long. lame: 22 cm. Long. totale déplié: 31,5 cm. (T.B.E.) 

100/200 € 
 
230. Ensemble de dix-sept couteaux ou canifs divers. 
Diverses tailles, divers matériaux, divers états. 

100/150 € 
 
231. Fusil de chasse à platines Merkel, cal. 12.70 (n°775197).  
Belles gravures animalières sur platines. Double détente, éjecteurs automatiques. Bascule à renforts. Canon 
juxtaposés de 71 cm. Crosse pistolet à joue en beau noyer veiné long. Arme en très bon état. 
Catégorie D1.  

1 800/2 200 € 
 
232. Carabine de jardin Mas, cal. 9mm (n°645).  
Ouverture par clé à mouvement circuliare. 
Catégorie D1. 

100/150 € 
 
233. Fusil de chasse Martin-Dubos, cal. 12.70 (n°2357) à faux corps.  
Double détente, éjecteurs automatiques. Canons superposés de 72,5 cm. Crosse anglaise en noyer. 
Catégorie D1. 

300/500 € 
 
234. Fusil de chasse Merkel, cal. 12.70 (n°99714).  
Bascule découpée. Double détente. Ejecteurs automatiques. Canons juxtaposés de 71 cm (piqûres).   
Catégorie D1. 

150/200 € 
 
235. Fusil Simplex, cal. 20 (n°7080). 
Monocanon de 70 cm (piqûres). Crosse pistolet en noyer (en l’état). 
Catégorie D1. 

60/100 € 
 
236. Fusil Lovena-Praha, cal. 12.70 (n°14219). 
Gravures animalières sur platines  Double détente. Ejecteur automatique. Canons superposés de 71 cm. Crosse 
pistolet en noyer. Dans sa valise en cuir, les coins en laiton (en l’état). 
Catégorie D1. 

500/700 € 
 
237. Lot de six étuis comprenant :  
- Trois étuis à fusils, type "jambon", en cuir ou toile et cuir,   
- Trois étuis à lunettes de visée en cuir noir.  
(En l’état). 

60/100 € 
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INDEXE ALPHABÉTIQUE DES NOMS 

avec indication des lots  
 
 
ABADIE Jean-Claude 13 
ACHARD Paul 59 
ACHE Joseph 28 
AIMARD Gustave 133 
AIRELLES Jean des 47, 49 
ALBERT Ier, Pce de M. 108, 111 
ALDIN Cecil 160 
ALFRED-MAURY L.F. 6 
ALLAIN F. 87 
ALPINUS 58 
ANDIES Lise 56 
ANDRIAUX A. 3 
ANDRIEUX 40 
ANTY Michel 40 
APPLAINCOURT d’ 111 
ARBAUD Joseph d’ 62, 65 
ARNOUX Guy 78 
ARRACHART Victor 145 
AUDEBERT Tristan 13, 107, 114 
AUDUBON J.J. 133 
AZAIS Jean 19 
BABIN René 7 
BAÏKOV Nicolas 126 
BAILLE Hervé 59 
BALDWIN W.C. 131 
BARBOU Alfred 59 
BARRABAND Jacques 147 
BARREYRE 82 
BARRUEL Paul 12 
BAUDOUIN Manuel 19 
BÉAUR R. 16 
BÉCHADE Henri 123 
BEEBE William 119 
BELLECROIX Ernest 3 
BELOTTI Felice 130 
BELVALLETTE Alfred 35 
BEMELMANS Charles 4 
BÉNECH Jean-Émile 8 
BENOIST Georges 40, 108, 111 
BENOIST-G. Y. 70, 84, 85 
BÉRAUD Henri 114 
BERG Bengt 21 
BÉRILLE F. 13, 20, 68, 174, 175 
BERTERÈCHE de M. 49 
BERTHOUD Henry 21 
BEURIER Noël 113 
BEUVILLE 5 
BEYLON C. 100 
BIDAULT de l’I. Marcel 19, 100 
BLANCHET Eugène L. 98, 100 
BLANCHOD Fréd 127, 128 
BLANCHON Alphonse 3, 42, 49 
BLAZE Elzéar 22, 32, 46, 75, 77 
BLOND Georges 125, 127 
BOISROT de LACOUR 70 
BOISSEAU Philippe 181 
BOMMIER R. 60 
BONNEFONT P. 56 
BONVOULOIR J. de 59 

BOSSCHÈRE Jean de 13 
BOTET de LACAZE H. 9 
BOTTU H. 131 
BOUCHNER Miroslav 1 
BOUGEROL Christian 12 
BOURBON Alain 24 
BOURDON Émile 109, 112 
BOURGOIN Pierre 116 
BOURLIÈRE F. 20 
BOURRET René 122 
BOUSSENARD Louis 126 
BOUTEILLE Hippolyte 94 
BOUVET Jean 58 
BOVET Louis A. 133 
BOYER Abel 35, 36 
BOYER J.L. 108, 112 
BOYRIE J.P.M. 41, 61 
BRAGANCE 117 
BRASIL Louis 62 
BRASSER J.C. 122 
BRAU de SAINT-POL-LIAS 119 
BREVANS A. de 23 
BRÉZÉ Jacques de 38 
BRIÈRE Alexandre 104 
BRISSAC de 5, 71, 78 
BRISSON M. 97 
BROCHIER J.J. 14, 41, 113 
BROISSIA Pierre de 111 
BROM John  L. 130 
BROUILLETTE Benoît 133 
BRUNEAU de LABORIE 128 
BRUS Marc de 17 
BUC’HOZ P.J. 32 
BULLANDRE Simon de 69 
BUREAU Léon 195 
BUREAU Louis 42 
BURNAND T. 15, 16, 18, 50, 58, 

65, 128, 129, 140 
BURRARD G. 129 
BURTON R.G. 126 
BUSSON Georges 158  
CABANES Georges 29 
CAILLARD Paul 107 
CAMERON V.L. 124 
CANA 144 
CARRIER J.J. 111, 112 
CARTIER Jacques 176 à 178 
CARTIER Thomas F. 196, 197 
CASSIEN M. V. 95 
CASTAING Jean 11, 15 
CHABAUD Alain 8 
CHABROL Brigitte 78 
CHAIGNEAU A. 17, 19, 47, 49 
CHAMBE René 58 
CHAMBERLAIN G.A. 130 
CHAMBRUN de 120 
CHAMPAINE M.L.E. 48 
CHAMPCHEVRIER de 75, 86 
CHANCEREL Lucien 4 

CHAPPERT Antoine 57 
CHATEAUBRIAND A. de 60, 139 
CHAVANNES Ch. de 120 
CHENU J.C. 35 
CHERVILLE G. de 75, 142 
CHOCHUD Louis 122 
CHRISTOLHOMME 58 
CHRISTOPHE Édmond 72 
CHRISTY C. 131 
CLAMORGAN Jean de 69 
CLARY Justinien 34 
CLÉMENT-G. M. 12 
CLÉRISSE Henry 123 
COCU Georges 63 
COGNAC Th. de 67 
COMPIÈGNE de 120 
CONDAMY C. F. de 154 à 156 
CONIBEAR Kenneth 133 
CORDIER-GONI Paul 24 
COROMINAS Georges 179 
COULANGE Paul 83 
COURMONT J. 131 
COUTISSON des BORDES 75 
COUTURIER A.J. 58 
CRAFTY 85 
CRESPON Jean 96 
CRÉTIN Guillaume 69 
CRUICKSHANK William 153 
CUISIN Michel 12 
CUNISSET-CARNOT 1, 16, 99 
CUSSAC J. 31 
DALY Marcus 132 
DANCHIN Léon 167 
DARGENT Yan 21 
DAUDET Alphonse 58 
DECHAMBRE Ed. 3 
DEGLAND C.D. 94 
DELAGRANGE M. 59 
DELAHAYE 93 
DELALEU de T. J. 126 
DELAMAIN Jaques 12 
DELEGORGUE Adolphe 124 
DELISLE de SALES 39 
DELMONT Joseph 132 
DEMARTINI 12 
DEMOLE Édouard 109, 137 
DENUC Jean-Pierre 107 
DESLIGNÈRES A. 18 
DES MURS O. 35 
DEVILLARD F. 42, 105, 107 
DEVORT Michel 41, 111 
DIGUET Charles 18, 62 
DOMMANGET 40 
DORÉ Gustave 123 
DROMARD Th. 41 
DUBAUT Pierre Olivier 164 
DUBIED A. 41 
DUBOIS A. 7 
DUBONNET Paul 99, 100 
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DUBOSC Henri 72 
DUBUS Roger 145 
DUCHARTRE P.L. 74, 115, 145 
DUGUID Julien 126 
DUMAST Gabriel 34 
DUNBAR BRANDER A.A. 129 
DUPOND Ch. 23 
DURAND Paul 144 
DURRELL G.M. 132 
DUWARNET 114 
EBLE Jean 8 
EDDY J.W. 133 
ENGELHARD Maurice 33 
ESME Jean d’ 130 
FADAT Charles 114 
FAIVRE Henri 21, 120 
FAURE E. 98 
FAURE-BIGUET P.V. 99 
FILOZ N. 122 
FISHER James 21 
FLAMENT-H. G. 5, 53 
FOA Édouard 46, 128 
FONTINELLE de la 40 
FOOKS H.A. 85 
FORMOSOV A.N. 49 
FOUDRAS de 46, 75, 76, 83, 84 
FOUILLOUX Jacques du 83, 84 
FRAGUGLIONE D. 110, 113 
FRAISSE Jean 127 
FRÉMOND André 162 
GALESLOOT A.L. 75 
GALICHET P. 42 
GALLAUD André 16 
GALLON de 91 
GANIER Henry 33 
GANTES de 41 
GARAVINI É. 112 
GATTI Attilio 131 
GAYOT Eugène 10, 29, 40 
GENEVOIX Maurice 144 
GEORGE Louis 58, 130 
GEORGI Guy 116, 120 
GÉRARD Jules 42, 123, 129 
GERBE Z. 94 
GÉRUZEZ Paul 82, 85 
GIRARDIN 93 
GOPAL MUKERJI Dhan 129 
GOTZ G. 21 
GOUPY J.P. 111 
GOURDON de G. H. 69 
GOUSSARD Eugène 19 
GOUSSET Marcel 120 
GRANDJEAN J.J. 48 
GRASSELLI Armando 12 
GRANDERATH F. 59 
GRENIER H. 77 
GRISELLE Eugène 80 
GROMIER Émile 125, 130 
GRUAU Louÿs 69 
GUERRIER J.M. 49, 109 
GUICHARD A. Ch. 90 
GUILLEMEAU J.L.M. 23 
GUILLEMOT A.M. 59 
GUILLOT René 127, 130, 144 
GUINOT R. 18, 19, 24, 25 
GUIZARD Louis 112, 113 
HALLEUX D. 7 
HALLO Ch. 8, 27, 30, 78, 80, 86 

HAREL Paul 74 
HAVRINCOURT Gérard d’ 30 
HAYWARD J.F. 114 
HÉRALOT 93 
HERBLET Jean 59 
HETTIER de B. C. 85, 144 
HEUVELMANS Bernard 119 
HIBBEN Frank C. 133 
HOEDT C. d’ 133 
HOFFMANN J. 104, 114 
HORVAT Franck 129 
HOTCHKIS John 85 
HOTELIN Alexis 7 
HOUDETOT Adolphe d’ 46 
HUART Ferdinand d’ 30 
HUBLOT du RIVAULT G. 73 
HUGUES-ROYANNEZ J. 192 
HUNTER J.A. 128, 132 
HUYGHEBAERT L. 73 
HYATT VERRILL A. 21 
IDRIESS Ion L. 119 
JACOB Michel 16 
JACQUE Ch. 42 
JACQUINOT Gaston 17 
JALLA Louis 124 
JAOUL Ferdinand 29 
JEAN Alain 13 
JEANNIN Albert 116, 125 
JERONNEZ Charles 65 
JOURDAIN M. 39, 88 
JOURDEUIL 114 
JOURNÉE 98, 99 
KERMADEC Ronan de 111 
KESSEL Joseph 130 
KIPLING Rudyard 51 
KOCH H. 49 
KOLLMANN Max 116 
KOSCH A. 21 
LA BARBERIE G. de 20 
LA BASTIDE Louis de 78 
LA BESGE de 82 
LA BLANCHÈRE H. de 19, 46, 76 
LA BOURDONNAYE O. de 123 
LABRUYERRE L. 17 
LA CHEVASNERIE A. de 20 
LAFNET Luc 5 
LA FONTINELLE R. de 127 
LA FUYE M. de 32, 34, 41, 65, 111 
LA HÉTRAIE 72 
LAJARRIGE L. de 18, 40, 108, 

109, 111 
LAKE Alexander 127 
LALA 93 
LAMARCHE G. de 48 
LAMIOT Georges 78 
LAMOTTE 13, 41, 68, 107, 108, 

111 à 114 
LANDRY Léo 110 
LA  PORTE Henri de 74 
LARBALETRIER A. 59 
LA RUE A. de 25, 29, 46, 82 
LASSAUSSOIS Jacques 4 
LAVALARD Henri 12, 16 
LA VALLÉE Joseph 37, 77 
LAVAUDEN Louis 120, 145 
LAVELEYE Émile de 125 
LEBLEU Jules 7 
LEBLOND P. 90 

LECOMTE Jean 128 
LE FRANC R. 16, 98, 115 
LEFRANÇOIS Jean 58 
LE GOUPILS Marc 119 
LELIEPVRE Eugène 64 
LE ROY O. 17 
LE ROYE 20 
LESCHEVIN Octave 7 
LESSE André de 20 
LESTRINGANT J.C. 172 
LE VERRIER de LA C. 46, 77, 87bis 
L’HÉRITIER Philippe 21 
LHOTE Henri 123 
LIERSEL 37 
LIGNIVILLE Jean de 87 
LINARÈS H. de 11 
LINDGENS Arthur 127 
LOCKE 122 
LOISEAU 90 
LOTZE Karl 8 
LURKIN Jean 5, 53 
MACQUET 93 
MAGARD 127 
MAGAUD d’AUBUSSON L. 23 
MAGNE de MAROLLES 46 
MAHUZIER Albert 132 
MAINDRON Maurice 115 
MAISSEN Fernand 5 
MALADOLLY Syncignatus 145 
MALESPINA 53 
MALHER 55 
MANGLI Ibn 36 
MANHES d’ANGENY H. 27 
MARAN René 130 
MARCHAND André 78 
MARCHAND Jean 62 
MARCUEYZ 40, 55, 108 
MARGUERITTE A. 123 
MARKSMAN 37 
MARLIER A. 24 
MAROLLES de G. 35, 72, 82 
MARTIMPREY René de 81 
MARTIN Victor 2 
MAUBEUGE Philippe de 106 
MAUGHAM R.C.F. 125 
MAURER M. 16 
MAURIL M.H. 125, 127 
MAYNE-REID 52 
MAZEAUD F. 28 
MEGNIN Pierre 25, 48 
MELLAND Franck 125 
MELON Pierre 58 
MÈNE Pierre Jules 184 
MERCIER Louis 123 
MÉRITE Édouard 47, 53, 117 
METAYER René 17 
MEUGENS Élisabeth 7 
MEUNIER Victor 132 
MILLERAC J. de 112 
MILLET Fernand 122 
MOIGNIEZ Jules 186 à 188 
MOINOT Pierre 16 
MOISAND M. 61, 66 
MONBRISON de 99 
MONTAL Ernest de 3 
MONMARTIN Antonin 4 
MOREAU Henri 48 
MOUCHON Pierre 64 
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MOUSSU R. 25 
MULLER Eugène 92 
MUSSET Alfred de 21 
NADAUD Jérôme 3 
NEMROD Jean 40 
NETUMIÈRES de 71 
NEWHOUSE Charles B. 150 
NÉZIÈRE R. de la 40 
NICOLAS Maurice 108 
NOBLET N. 20 
NOËL Michel 92 
NORMAND 74 
OBERJOHANN Heinrich 132 
OBERTHÜR J. 8, 9, 40, 53, 57, 

60, 135 à 141, 161 
O’KLEIN 59 
OLIVIER Georges 7 
ORANGE Ernest 35 
ORLÉANS d’ 117 
ORLÉANS Louis d’ 117 
ORMOND J.F. 131 
OSMOND d’ 82 
OUDRY 70 
OUIN Marcel 18 
PARENT Maurice 144, 182 
PARVULESCO Jean 36 
PASSERAT Émile 34 
PEISSEL Michel 129 
PENNE Olivier de 151 
PERGAUD Louis 16, 144 
PÉRON René 128 
PETIT E. 34 
PETIT Léon 48 
PETIT M. 120 
PETIT Paul 82 
PETITFRÈRE Ray 56 
PIA R. del 113 
PIAUT-BEAUREVOIR 98, 100 
PICHOT Pierre-Amédée 36 
PIGOT Léon 28 
PIVERT 125 
PLANIOL Maurice 35, 36 
PLUVIE A. de 83 
POLET de FAVEAU 114 
PONCINS Édmond de 118 
PORET X. de 8, 53, 68, 71, 111, 

168 à 169 
POTEL Dany 12 
POTIER L. 38 
PRESTRE W.A. 80 
PRICHVINE Michel 126 
PRIOUX L. 4 
PUIGAUDEAU Odette du 130 
QUEPAT Nérée 7, 31 
QUINET Dr 7 
RADOT Charles 19 
RAFFEJEAUD Daniel 104, 113 
RAMBAUD Gaston 41 
RAMBERT Eugène 21 
RAMECOURT Gabriel de 131 

RAUCH Andréa 58 
RAVAUD R. 16 
RAWDON Malet 130, 132 
RAYMOND Henri 112 
RAYNAUD Jean 116, 120 
REBOUSSIN R. 8, 13, 20, 30, 35, 

36, 51, 68, 83, 111 
RÉCAMIER Joseph 117 
REILLE Karl 70, 82, 83 
RENÉ 37 
REVEILHAC Paul 114 
REYMOND Léon 31, 32 
RIAB B. 15, 19, 30, 53, 170 
RIANT Ferdinand 70 
RINGEVAL J.M. 107 
RIQUEZ L.R. de 4 
ROBERT Léo-Paul 21 
ROBERTS C.G. 1 
ROCHER 13, 61, 68 
ROGERON Gabriel 62 
ROGRON J.M. 90 
ROQUE Paul 73 
ROSSINI Gérard 68 
ROUILLER-ARNOULT 42 
ROURE Georges 116 
ROUSSEAU Pierre 128 
ROUTILLET François 48 
ROUXEL Richard 41 
ROY Bernard 1 
SABLE Guillaume du 69 
SAINT-BLANQUAT H. de 9 
SAINT-DENIS C. de 122 
SAINT-PASTOU Jacques de 13 
SALABERRY Antoinette de 135 
SALVAT Pierre 3 
SALVERTE Charles de 75 
SAMAT J.B. 11, 55 
SANCHO le SAGE 54 
SANDERSON Ivan T. 125 
SARRA-BOURNET A. 107 
SASSOON Siegfried 1 
SAUVENIÈRE A. de 82 
SCHAEFER Ernest 129 
SCHNEIDER Marcel 1 
SEËLLE G. 99 
SÉGALAS Anaïs 18 
SIDNEY S. 46 
SIMIEN Albert 104 
SIMON André 31 
SIMON H. 100 
SIMON Romain 144 
SIRE Pierre 19 
SITAR Bernard 104 
SMITH Stuart 12 
SOURBE T. 98 
SOURNAIT J. 113 
SOYEZ Jean-Marc 3 
STANLEY H.M. 124 
STEPANEK O. 12 
STUART Charles 152 

SUZOR Paul 133 
SWENSON Olaf 133 
TARDIF Guillaume 69 
TELLIER 74 
TERNIER Louis 61, 65, 66 
THIÉBAUD J. 143 
THIVIER Émile 61, 66 
THORMANN Henri 56 
TINGUY de 26 
TOUCHARD Alfred 42 
TOUSSAINT Henri 100 
TRAVIÈS Édouard 148, 149 
TRIAL Georges 128 
TRIPIER Paul 34 
TRISTAN de 23 
TROLLIET Martial 41 
TROUESSART E.L. 145 
VALENTIN des O. C. 70 
VALICOURT Joseph de 53 
VALLIER E. 99 
VALTON Charles 190, 191 
VARENNE de FENILLE 114 
VASSE G. 41, 65, 132 
VEIGA Jésus 41 
VERD Jacques 29 
VERGE 90 
VERGUET Alexis 42 
VERLAG 163 
VERNET Carle 70 
VIALAR Paul 18, 72 
VIARDOT Louis 46 
VIBRAYE Henri de 73 
VIDAL Louis 185 
VIDRON François 42, 73, 85 
Vieux piégeur 47 
VILET A. 100 
VILLATTE des PRUGNES R. 
18, 62, 75, 79 
VIMEREU Paul 62 
VINCENOT Henri 18 
VINEY Victor 74 
VISSOUZE Jean 104 
VOULQUIN G. 100 
WAILLY Ph. De 12 
WALLACE H.F. 119 
WALS Hans de 122 
WHARTON LIPPINCOTT J. 144 
WATTEVILLE Vivienne de 132 
WEITE Pierre 128 
WELTER Joseph 126 
WITT Jean de 9, 41, 53, 57, 60, 

65, 139 
WOELMONT Gh. de 42 
WONG QUINCEY J. 119 
YAUVILLE M. d’ 77 
ZOGRAPHOS Claude 180 
ZOLLINGER Hans 1 
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OFFICE DE COMMISSAIRES-PRISEURS JUDICIAIRES & MAISON DE VENTES AUX ENCHÈRES (N°2002-321 - 10/07/2002) 

54, boulevard Georges Clemenceau • 83000 Toulon 
Tél. : 04 94 92 62 86 • Fax : 04 94 91 61 01 

www.interencheres.com/83002 • email : contact@hdvtoulon.fr 

 

 �  ORDRE D’ACHAT �  ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE 
 ABSENTEE BID FORM TELEPHONE BID FORM 

      Téléphone pendant la vente :   
 Telephone during the auction 

 
VENTE PRESTIGE - Samedi 28 Juin 2014 

 

INFORMATIONS CLIENT 
 

NOM et Prénom :   
Name and first name 

Adresse :   
Address 

Téléphone :   Portable :   
Phone Mobile 

Email :  @  
 

 

 

ENCHÈRES 
   

N° Lot Description du lot / Lot description Limite en € / Top limit € 

   
   
   
   
   
   
   

 
Les enchères par téléphone ne sont recevables que pour les lots dont 
l’estimation basse est supérieure à 300 €. Leur demande implique de 
porter, s’il y a lieu, des enchères au moins égales à l’estimation basse. 
Pour être valable, ce formulaire doit être accompagné d’une copie 
d’une pièce d’identité (CNI ou passeport) et d’une caution ou 
justificatif de paiement (RIB, chèque bancaire signé ou copie recto-
verso de la carte bancaire). 

Telephone bidding can only be arranged for lots with sale estimates of over € 300. The 
application imply, if necessary, to bid to the amount of the low estimate. 
 
To be valid, a copy of an identity document (ID or passport) and a guarantee (IBAN, signed 
cheque or a recto-verso copy of a bank card) have to be joined. 

Après avoir pris connaissance des conditions générales de vente (voir au dos), je déclare les accepter et vous prie 
d’enregistrer à mon nom les ordres d’achat ci-dessus aux limites indiquées en €. 

I have read the terms of sale (see on back), and grant you permission to purchase on my behalf the following items within the limits indicated in € 
 

 
Date :   Signature obligatoire : 
 Required signature 
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1. DES BIENS MIS EN VENTE 
1.1. Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les 
intéresser lors des expositions organisées avant les enchères par l l’Hôtel des 
Ventes de Toulon. Des rapports d’état peuvent être communiqués à titre 
indicatif et gracieux sur simple demande, par courrier, téléphone ou courrier 
électronique. Ceux-ci sont fonction des connaissances artistiques et scientifiques 
la date de la vente et toute erreur ou omission ne saurait entraîner la 
responsabilité de l’Hôtel des Ventes de Toulon. 
1.2. Les mentions figurant au catalogue sont établies par l’Hôtel des Ventes de 
Toulon et l’expert qui l’assiste le cas échéant, sous réserve des notifications et 
des rectifications annoncées au moment de la présentation du lot et portées au 
procès-verbal de la vente. Les dimensions, les poids et les estimations ne sont 
donnés qu’à titre indicatif. Les couleurs des œuvres portées au catalogue 
peuvent être différentes en raison des processus d’impression. Les photos ont 
pour seul usage d’illustrer le catalogue, seules les notices explicatives ont valeur 
contractuelle. L’absence de mention d’état au catalogue n’implique nullement 
que le lot soit en parfait état de conservation ou exempt de restauration, usures, 
craquelures, rentoilage ou autre imperfection. 
1.3. Les biens sont vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente. 
Aucune réclamation ne sera admise une fois l’adjudication prononcée, 
l’exposition préalable ayant permis l’examen de l’objet. 
1.4. Pour faciliter la présentation des biens lors de ventes, l’Hôtel des Ventes de 
Toulon pourra utiliser des moyens vidéos. En cas d’erreur de manipulation 
pouvant conduire pendant la vente à présenter un bien différent de celui sur 
lequel les enchères sont portées, l’Hôtel des Ventes ne pourra engager sa 
responsabilité, et sera seul juge de la nécessité de recommencer les enchères. 
 

2. DES ENCHÈRES 
2.1. Tout enchérisseur est réputé avoir pris connaissance et accepté les présentes 
conditions de vente. 
2.2. Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. L’Hôtel des Ventes 
se réserve cependant le droit de modifier l’ordre de la vacation ou de retirer 
certains lots au cours de la vente. 
2.3. Les enchérisseurs sont invités à fournir une caution (chèque ou carte bleue 
en cours de validité) et leurs coordonnées dès la première enchère portée. 
2.4. Le mode usuel pour enchérir consiste à être présent dans la salle. 
Toutefois, tout enchérisseur qui souhaite laisser un ordre d’achat par écrit ou 
enchérir par téléphone (pour un montant minimum de 300 euros par lot) peut 
utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente ou durant 
l’exposition. Ce formulaire doit parvenir à la l’Hôtel des Ventes de Toulon 
accompagné d’un relevé d’identité bancaire ou des coordonnées bancaires au 
moins 24 heures avant la vente. L’Hôtel des Ventes de Toulon se charge alors 
gracieusement des enchères par téléphone ainsi que des ordres d’achat. 
2.5. Dans tous les cas, l’Hôtel des Ventes de Toulon ne pourra être tenue pour 
responsable d’un problème de liaison téléphonique ainsi que d’une erreur ou 
d’une omission dans l’exécution des ordres reçus. 
2.6. Dans l’hypothèse de deux ordres d’achat identiques, c’est l’ordre le plus 
ancien qui aura la préférence. En cas d’enchères dans la salle pour un montant 
équivalent à un ordre d’achat, l’enchérisseur présent aura la priorité. 
2.7. Interenchères Live est un service tiers mis à la disposition des 
enchérisseurs, l’Hôtel des Ventes de Toulon n’accepte aucune 
responsabilité pour la non-exécution d’un ordre ou pour des erreurs ou 
omissions pouvant survenir dans le cadre de ce service, y compris pour : 
- une perte de connexion internet 
- une panne ou un problème avec le logiciel d’enchères en ligne 
- un problème de compatibilité matérielle et/ou système 
2.8. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de double 
enchère reconnue effective par le commissaire-priseur, le lot sera remis en 
vente, toutes les personnes présentes pouvant concourir à la deuxième mise en 
adjudication. 
2.9. Les résultats des ventes sont disponibles sur demande adressée à l’Hôtel des 
Ventes de Toulon, dans La Gazette Drouot ou sur le site internet de l’Hôtel des 
Ventes (www.interencheres.com/83002). 
 

3. DU PAIEMENT 
3.1. La vente est faite au comptant et conduite en euros. 
3.2. Le paiement est effectué au cours de la vente ou immédiatement après. 
3.3. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication les frais et taxes suivants : 
- Ventes volontaires :  20% H.T.  soit  24% TTC (TVA 20%) 
- Ventes judiciaires :  10.03% H.T.  soit  14,4% TTC (TVA 20%) 
- Crédit Municipal :  12,542 % H.T. soit 15,05 % TTC (TVA 
20%) 
Les lots vendus judiciairement sont signalés par un astérisque (*) 
Les lot vendus à la requête du Crédit Municipal sont signalés par un double astérisque (**) 
Les adjudicataires ayant enchérit par voie électronique (Interenchères Live)  ont redevables 
de 3% de frais en sus. 

3.4. Les taxes (TVA sur commissions et TVA à l’import) peuvent être rétrocédées 
à l’adjudicataire sur présentation des justificatifs d’exportation hors CEE. Un 
adjudicataire CEE justifiant d’un n° de TVA Intracommunautaire sera dispensé 
d’acquitter la TVA sur les commissions. 
 

3.5. L’adjudicataire pourra s’acquitter du paiement par les moyens suivants : 
- Espèces, dans la limite de la législation en vigueur. 
- Carte bancaire, l’Hôtel des Ventes de Toulon se réserve le droit d’imputer à 
l’adjudicataire les frais supplémentaires imposés par certaines cartes bancaires. 
- Chèque de banque établi à l’ordre indiqué sur le bordereau d’adjudication. 
- Virement bancaire à l’adresse figurant sur le bordereau d’adjudication. 
 

4. DU DÉFAUT DE PAIEMENT 
4.1. À défaut de paiement du montant de l’adjudication et des frais, une mise en 
demeure sera adressée à l’acquéreur par lettre recommandée avec avis de 
réception. A défaut de paiement de la somme due à l’expiration du délai d’un 
mois après cette mise en demeure, il sera perçu sur l’acquéreur et pour prise en 
charge des frais de recouvrement un honoraire complémentaire de 10% du prix 
d’adjudication, avec un minimum de 250 euros. 
4.2. L’application de cette clause ne fait pas obstacle à l’allocation de dommages et 
intérêts et aux dépens de la procédure qui serait nécessaire, et ne préjuge pas de 
l’éventuelle mise en œuvre de la procédure de folle enchère régie par l’article L 
321-14 du Code de Commerce. Dans le cadre de la procédure de folle enchère, 
l’Hôtel des Ventes de Toulon se réserve de réclamer à l’adjudicataire défaillant le 
paiement de la différence entre le prix d’adjudication initial et le prix 
d’adjudication sur folle enchère, s’il est inférieur, ainsi que les coûts générés par les 
nouvelles enchères. 
4.3. L’Hôtel des Ventes de Toulon se réserve la possibilité de procéder à toute 
compensation avec les sommes dues à l’adjudicataire défaillant. De même, l’Hôtel 
des Ventes de Toulon se réserve d’exclure de ses ventes futures, tout adjudicataire 
qui n’aura pas respecté les présentes conditions de vente. 
 

5. DE LA PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE 
5.1. L’Hôtel des Ventes de Toulon est propriétaire du droit de reproduction de 
son catalogue. Toute reproduction de celui-ci est interdite et constitue une 
contrefaçon à son préjudice. 
5.2. En outre l’Hôtel des Ventes dispose d’une dérogation légale lui permettant de 
reproduire dans son catalogue les œuvres mises en vente, alors même que le droit 
de reproduction ne serait pas tombé dans le domaine public. 
5.3. Toute reproduction du catalogue de l’Hôtel des Ventes de Toulon peut donc 
constituer une reproduction illicite d’une œuvre exposant son auteur à des 
poursuites en contrefaçon par le titulaire des droits sur l’œuvre. 
5.4. La vente d’une œuvre n’emporte pas au profit de son propriétaire le droit de 
reproduction et de représentation de l’œuvre. 
 

6. DU RETRAIT DES ACHATS 
6.1. Dès l’adjudication, les objets sont placés sous l’entière responsabilité de 
l’acquéreur. 
6.2. Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité 
des sommes dues. En cas de paiement par virement, la délivrance des objets 
pourra être différée jusqu’à l’encaissement. 
6.3. Pour l’enlèvement des lots qui ne sont pas été retirés le jour de la vente, il est 
conseillé de contacter préalablement l’Hôtel des Ventes de Toulon. 
6.4.1. Les tableaux et objets d’art peuvent être retirés sur rendez-vous au 54, 
boulevard Georges Clemenceau – 83000 Toulon, du lundi au vendredi de 9 
heures à 12 heures et de 14 heures à 18 heures (17 heures le vendredi). Après un 
délai de quinze jours de stockage gracieux, ce dernier sera facturé 18 euros 
TTC par mois et par lot, soit 6 euros TTC par semaine et par lot. Toute semaine 
commencée est réputée due. 
6.4.2. Le mobilier, et de manière générale les pièces volumineuses, sont conservées 
gracieusement pendant les 48 heures ouvrables suivant la vente, à expiration de ce 
délai elles sont déplacées au magasinage. Les frais de transport et de stockage sont 
à la charge de l’acheteur et lui seront facturés directement par le transporteur, par 
semaine et selon les tarifs en vigueur. Le magasinage des objets n’engage pas la 
responsabilité de l’Hôtel des Ventes de Toulon. 
6.5. Le transport ou l’expédition des lots est effectué aux frais et sous l’entière 
responsabilité de l’adjudicataire après demande écrite adressée à l’Hôtel des 
Vente. Des frais d’emballage forfaitaires de 5 euros TTC par objet et 9 euros 
TTC par tableau seront facturés à l’acquéreur en plus du coût de l’expédition. 
L’Hôtel des Ventes de Toulon se réserve le droit de refuser une expédition compte 
tenu de la fragilité, du poids ou des dimensions desdits lots. 
 

7. DE L’APPLICATION DES PRÉSENTES CONDITIONS 
7.1. Les dispositions des présentes conditions générales sont indépendantes les 
unes des autres. La nullité de quelque disposition ne saurait entraîner 
l’inapplicabilité des autres. 
7.2. Les présentes conditions générales sont régies par le droit français. Toute 
contestation relative à leur existence, leur validité et leur exécution sera de la 
compétence des tribunaux de Toulon. 

CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE 
 

L’Hôtel des Ventes de Toulon est une société de ventes volontaires régie par la loi n°2000-642 du 10 juillet 2000 et un office ministériel régi par l’ordonnance n° 45-
2593 du 2 novembre 1945 et le décret n° 45- 0120 du 19 décembre 1945. L’Hôtel des Ventes agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur ou par 

autorité de Justice. Les ventes aux enchères organisées par l’Hôtel des Ventes de Toulon sont soumises aux présentes conditions, susceptibles d’être amendées par des 
avis écrits ou oraux mentionnés au procès-verbal de la vente. 
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VENTES À VENIR 
 
 
 
 

SAMEDI 25 AVRIL 2015 à 14 heures 

SÉLECTION d’avril 
Félix MAYOL •  PHOTOGRAPHIES • AUTOGRAPHES • OBJETS D’ART 

• 
 

SAMEDI 30 MAIS 2015 à 14 heures 

SÉLECTION de la fête des mères 
BIJOUX • MAROQUINERIE • ACCESSOIRES DE MODE • OBJETS D’ART 

• 
 

VENDREDI 12 JUIN 2015 à 17 heures 

MONTRES • BIJOUX ANCIENS & MODERNES 
EXPERT : Cabinet MELY  

 

• 
 

SAMEDI 13 JUIN 2015 à 14 heures 

ART MODERNE & ART CONTEMPORAIN 
EXPERT : Michel MAKET  
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